

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
KÖZSEF KIRÁLYI HERCEG UCCA 1. SZÁM
A SZERKESZTŐSÉG TELEFONSZÁMA: 7-88

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA: 3— PENCŐ
EGYES SZÁM ÁRA 12 FILLÉR
VASÁRNAPI SZÁM ÁRA 20 FILLÉR

Lord Rothermere címére Debrecenből... Felhívás a megszállt területekről kiüldözött magyarokhoz

A világháború után a bosszu és a megtorlás által vezetett győztes nagyhatalmak nem törődtek igazsággal, ezeréves joggal, törvénnyel és morállal. A nagy likvidáció során mindenkinek jutott olyan falat belőlünk, amilyenre azok megéheztek. — Nekünk pedig sem szavunk, sem erőnk nem volt, hogy ezt a mohó nemzetrablást megakadályozzuk. Mindössze az sikerült, hogy az a seb, melyet egy ezeréves országon ütöttek, a háború után kilenc esztendőre is nyitott seb maradt, a mely egész Középeurópa gazdasági és békés fejlődését bénítja meg.

A trianoni szerződés embertelen igazságtalanságaival szemben ennek a megcsontított országnak jelenleg sincsen más fegyvere, mint az, hogy a vele történt igazságtalanságokat szüntelenül hangoztatja és a vérző és soha be nem hegedő sebeket odamutatja a világnak.

A sebeket lassankint észrevette a nagy nemzetek morális közvéleménye is és kezdetben ritkábban, később mind erőteljesebben hallatszó megértő és elégtételadást sürgető hangok. Néhány hónappal ezelőtt aztán a magyar igazságért porondra lépett Anglia egyik legbefolyásosabb embere lord Rothermere angol politikus és a Daily Mail, Anglia legnagyobb lapvállalatának tulajdonosa. — Naponta sok százezer példányban röpi szét a világ minden tájéka felé a magyar kérdéssről írott cikkeit. A csonkaország számára elégtételt követel a művelt Nyugattól és a három milliárd elszakított magyarságnak visszacsatolását.

Hálás és megdobbant szívvel figyeljük mi magyarok azt a gigász munkát, amelyet ez a nemes-szívű ember folytat a magyar nép érdekeiért. Amint egymásután dönti meg a nyugati népek előtt a kisértőnek a magyar föld megrablását igazoló frázisait. Néhány hónapja csak, hogy lord Rothermere felemelte tiltakozó szavát és a „Daily Mail” millió példányszámán a világ fülébe harsogta, hogy soha Európa olyan bünt és hállanságot nem követett el, mint ezeréves védbástyájának a Kelet kapujában őrt álló magyar népnek széttdarabolása volt.

Néhány hónapja ennek és ma már ott tartunk, hogy a nagyhatalmak hivatalos köreiben latolgatják a magyar népnek adandó elégtételadás lehetőségét. De ez nem megy simán. Az ezeréves föld megszállói és jelenlegi birtokosai, a csehek

a szerbek és a románok minden propaganda eszközt felhasználnak arra, hogy a magyar igazság fellobbant csövájának fényét az európai közvélemény szeme előtt elhomályosítsák. — „Kulturfölny”, „szociális és demokratikus” államéletet bizonyítanak és főleg azt, hogy uralmuk alatt a magyar kisebbségeknek bántódásuk sohasem volt (?), szabadon rendelkezhetek a vagyonukkal, egyéni és faji jogukat minden elvnyomás, üldöztetés nélkül gyakorolhatják (?).

Mi tudjuk azt, milyen sorsuk van és milyen sorsuk volt az elszakított földön élő magyar testvéreinknek.

Ebben a megindult világperben azonban bizonyítani kell! Szakadatlan, meg nem szűnő erővel Európa közvéleménye elé kell dobni a cáfolatokat. A kulturfölny, a magyar jelek és felekezések nyomásával bizonyítunk. — A vagyoni szabadságra már ott van ezer és ezer koldusbotra jutott magyar panasza a Népszövetségnél — akikről egyszerűen elrabolták a birtokaikat. A demokratikus államéletet pedig megcáfolják a letartóztatott, halálravert és végül is kiüldözött magyarok tízezrei.

Ebben a világperben bizonyítékok kellene. Hát nekünk vannak bizonyítékaink. Olyanok, amelyek, ha elolvassuk a kulturált nyugati közvélemény megborzong és azt mondja: ahol ilyen dolgok történtek, ott nem lehet kultúra, ott a rabló kegyetlen ösztöne parancsol.

A magyar igazság kiharcolására a legjobb eszköznek bizonyult a sajtó. Hiszen lord Rothermere is a leghatalmasabb modern fegyver, a sajtó útján vivja a magyar ügy igazáért a harcot. Természetesen kötelességei vannak e téren a magyar sajtónak is. A magyar sajtó kötelessége e nagy trianoni per mostani fejezetében a bizonyítékok összehordása. E kötelességet felismerve, mi azonnal megkezdjük a feladat teljesítését.

A „Debrecen” hasábjain bizonyítékokkal akarjuk támogatni a minden magyar szívében hállára lett mozgalmat.

Egy rovatot nyitunk meg, amelyben az üldözött, vagyonnából kiforgatott, halálravert, vagy megsegyenített magyarok elmondják szenvedéseik történetét.

Ezekkel a bizonyítékokkal fogjuk cáfolni a Benesch által hangoztatott civilizáció európaiságát.

Felhívjuk tehát mindazon meg-szállt területről kiüldözött,

Debrecenben, vagy környékén élő honfitársainkat, akiket üldözés, igazságtalanság, jogfosztás ért az elszakított részek idegen uralma alatt, hogy teljes névvel és pontos adatokkal el-látott panaszaitak késedelem nélkül juttassák el lapunk szerkesztőségébe.

A „Debrecen” a jövő héttől kezdve pedig megindítja hasábjain a magyarokat ért igazságtalanságok mindennél jobban bizonyító adatainak közlését.

A „Debrecen” azonban nem áll meg a beküldött kárvárialisták leközlésénél.

Lappeldányait, amelyekben ezek a dokumentumok, élő és megkínzott magyar emberek

különböző intézkedéseket tervez a kormány az egyke leküzdésére

Bethlen miniszterelnök Huszár Károly felszólalására válaszóva kifejtette a kormány egykeellenes programját

Budapest, november 11. A Ház mai ülésén az alelnök Huszár Károlynak napirend előtti felszólalásra adott engedélyt. Huszár Károly általános figyelem középpontjába kezdte meg beszédét és az egyke kérdés problémájának megoldását boncolgatta. Feltétlenül szükséges a társadalom minden osztályának egyetértése és legnagyobb jóakarata a kérdés elintézéséhez. A munkabérek és fizetési fizetések e szempontból bíráltatásának el. Elismeri, hogy a családi élet válságához nagyban hozzájárul Trianon és az utána következő rossz gazdasági viszony. Az igazi fajvedelmet abban látja, hogy a kényes kérdésnek megoldásához hozzányuljanak a bajokat első sorban gazdasági szempontból oldják meg. Hiba volt az is, hogy a magyar törvényhozás megkönnyítette a válást. Az egyke nem a szegények büne, hanem a vagyonosoké. Az egész magyar sors attól függ, ki tudjuk-e irtani az egyke és az egyse járványt. Statisztikai adatokat sorol fel, amely az egyke néppusztító hatását ijesztő módon mutatja be. Pontosan felsorolja az ország területi tagozódása szerint, hogy mekkorát egyes családoknak mennyi gyermekük van és hány család teljesen gyermektelen és hány egyke. Szükséges volna, ha az egyke vidékeken speciális örökösödési törvényt léptetnénk életbe. Ez után a városi viszonyokkal, különösen a városi munkásság helyzetével foglalkozik. — Statisztikai adatokat kér a Ház elé terjeszteni a fővárosi munkásság lakásviszonyáról.

panasz-szavai napvilágot láttak, hetenként egyszer elküldi lord Rothermernek,

hogy ott legyenek a kezei között, a többi már ott levő dokumentumok garmadáijában. Rovatunk címe ez lesz: Lord Rothermere címére Debrecenből...

Erre az elhatározásra kötelességünk tudata készítetett bennünket. Ellenségeink minden eszközzel arra törekszenek, hogy a velünk történt igazságtalanság Európán végigsikló hangját eltompítsák és visszhangtalaná tegyék. Nem szabad hát várunk és hallgatnunk, hanem nekünk is minden eszközzel felhasználva az igazság mindent leigázó fegyverével szakadatlan soha meg nem szűnő mozgalmakkal, munkájukat megbénítani kell.

A „Debrecen” a jövő héttől kezdve tehát megkezdte az üldözött magyarok kárvárialistáinak közlését.

Kéziratok a szerkesztőségbe, József kir. herceg ucca 1. szám alá küldendők.

Végül kijelenti, hogy csak úgy tudunk a mai trianoni válsággal szemben küzdeni, ha szanaljuk a magyar társadalmat erkölcsileg és gazdaságilag is.

Bethlen István gróf miniszterelnök köszönetet mond Huszár Károlynak beszédéért. Kijelenti, hogy ez a legnagyobb jelentőségű kérdés, mert a népek ereje a népszaporodás ügyén alapszik. A kormány már évek óta messzemenő tanulmányokat folytat egy a városi, mint a falusi egyke szempontjából, mert mindkét helyen más szociális és társadalmi jelenségek uralkodnak. Sokan azt vitatják, hogy a helytelen földmegosztás az oka az egykének. Eppen ezért a Ház elé hozzák a hitbizományok reformjáról szóló javaslatot, bár az egykének első sorban morális okai vannak.

— Teljes erővel rá kell arra mutatni, mert nem méltó ez a nemzet-hez, ilyen súlyos időkben. A harmadik erkölcsi ok az élvezetvágy, mely menekülni akar a gyermekáldástól s attól a kötelességtől, amit a család jelent. Hogy mennyire inkább erkölcsi, mint gazdasági okok játszanak közre, azt mutatja az, hogy az egyke inkább a jómódu lakosságnál, mint a szegényebb néposztálynál jelentkezik. Megállapítható az is, hogy azokban a községekben, ahol az egyke pusztít, a gazdasági kultúra szomorú képet mutat, szemben a többgyermekes családokkal.

— Az egyke leküzdése szempontjából feltétlenül szükség van bizonyos propagandára. Reméli, hogy a társa-

dalom megteszi ezen a téren kötelességét. Ez azonban nem elég. Messze-menő eszközökhöz kell nyulni, mert — amint Franciaország példája mutatja — a több gyermekkel rendelkező családok jutalmazása nem járt megfelelő eredménnyel.

— *A kormány törvényjavaslatot készít, amelynek útján átmenetileg segítségére siet a lakosságnak azokban a községekben, ahol a már említett okokból a gazdasági kultúra hátramaradt. Kötelességünk ezeken segíteni. A rendszert terén is meg kell tenni mindent, ami szükséges ahhoz, hogy a morális mértékkel szembeálljunk. A népszaporodás kérdését hatékonyabb ellenőrzés segíti elő. Fokozottabb mértékben szükség van azokra a közegészségügyi intézményekre, amelyeket a gyermekhalandóság leküzdése érdekében vett tervbe a népjóléti miniszter.*

A hitbizományi reformmal kapcsolatban is egy időben a kormány átfogó törvényjavaslatot terjeszt a Ház elé, amelyben az egykével, mint népbetegséggel külön rendszabályok alapján foglalkozik.

— Komolyan kell foglalkozni az állami tisztviselők családi pótlékjainak rendezésével is. A legközelebbi alkalommal, ha erre lehetőség mutatkozik, lineáris fizetés-emelés helyett a családi pótléket kell emelni. Helyes, hogy a közgazdasági élet minden tényezője ebből a szempontból revízió alá vegye a bérrendszert. A kormány szívesen intéz felszólítást ilyen irányban a gazdasági élet minden számottevő tényezőjéhez.

Propper Sándor hosszasan foglalkozik Huszár Károly mai beszédével. Megállapítja, hogy az egyke szociális probléma s a miniszterelnök által bejelentett rendszabályok szerinte nem fognak elravezetni. Ezekhez a munkabérvisszonyok és általában a szociális állapotok javítását tartja inkább szükségesnek.

Miután beszéde során még behatóbban foglalkozott Huszár Károly beszédével, az elnök figyelmeztette, hogy ne költözzék el a tárgytól, hanem a törvényjavaslatról beszéljen.

Propper Sándor ezután a munkások általános helyzetével foglalkozva szóváltotta az ózdi munkások keresetviszonyait.

Rothenstein Mór: Bíró Pál még most ismes itt!

Ebben a pillanatban lép be Bíró Pál a terembe, mire Szilágyi Lajos a szociálisták felé kiáltja: Már itt is van, beszéljenek vele.

Propper Sándor ismétli, hogy Ózdon lehetetlen helyzetük van a munkásoknak.

Bíró Pál: Ne egy eset után induljanak, hanem átlagos kereseteket nézzenek.

Propper: Az átlagos viszonyok alapján állítja, hogy megdöbbentő az a munkabérvisszonyok, amelyet Ózdon követnek.

Bíró Pál: A munkásság másképp gondolkodik.

Propper Sándor: Ha össze akarunk morzsolni mindent, ami akadályozza a szaporodást, akkor első sorban a szükmarku politikát kell összemorzsolnunk. Az egyke ellen akkor küzdünk a legsikeresebben ha gondoskodunk a szegény néprétegek megélhetéséről. Az ajánlásokat elfogadjuk.

Az idő előrehaladottsága miatt az elnök a vitát félbeszakította. Váry Albert az igazságügyi bizottság előadója terjesztette be a bizottság jelentését a büntető igazságszolgáltatás egyes rendelkezéseinek szabályozásáról szóló törvényjavaslattól, mire a Ház kimondta a sürgősséget.

Az elnök ezután napirendi javas-

latot tesz. A legközelebbi ülést kedden délelőtt 10 órakor tartja a Ház és azon folytatják a ma benyújtott miniszteri jelentés tárgyalását.

Végül Hegyemegi Kiss Pál szólalt fel személyes kérdésben, aki Huszár Károlynak az egykéről mondott beszéde során közbeszólás formájában tiltakozott az ellen, mint-

ha az egyke gondolata hajlamosabb talajra találna a protestánsok között. Szavait félreértették, ezért szükségesnek tartja annak kijelentését, hogy megjegyzésével semmi mást nem akar mondani, amit közbeszólása szó szerint jelent.

Az ülés délután 2 órakor ért véget.

Károly román trónörökös újabb futárját is letartóztatták

A futár dohányszelencéjének fedeléből kerültek elő a küldött levelek

Bukarest, november 11. Marin Teodoru sorhajóhadnagyot Párisból jövet, Arad mellett, a román határon a sziguranca közegei megmozdították és autóját szétzúrták — mert az a gyanu merült fel, hogy Teodoru Carol extrónörökösötől leveleket csempész be az országba. — Miután azonban ennél a motozásnál semmi kompromittálót nem találtak, Teodorut szabadon engedték és folytathatja útját Bukarest felé.

A bukaresti Calea Grivitein, ahol az autók a városi vámon átmennek újabb detektívek várták a Párisból érkező sorhajóhadnagyot, aki Manóilescunak unokatestvére. A detektívek személyi motozást alkalmaztak és a sorhajóhadnagy dohányszelencéjének falában megtalálták a keresett iratokat, amelyek állítólag súlyosan kompromittálóak és a most folyó tárgyalásra nagy befolyással lesznek. — Teodoru sorhajóhadnagyot azonnal letartóztatták.

MANOILESCU FELOLVASTA KÁROLY NYILATKOZATAIT.

Bukarest, nov. 11. A Manóilescu per tárgyalásának második napján a védelem a tárgyalást megakasztotta azzal, — hogy kifogást emelt a hadbírósgal illetékesége ellen azon az alapon, hogy az inkriminált cselekmény helyénél fogva nem tartozik a hadbírósgal elé.

A bíróság ezt a kifogást elutasította, mire a védő ismét más alapon emelt kifogást a hadbírósgal illetékesége ellen és pedig azon az alapon, hogy a vád tárgyává tett cselekmény elkövetése helyénél fogva nem vonható a hadbírósgal elé.

Délután felszólalt Manóilescu, aki kijelentette, hogy szigorúan monarchista érzelmű. Kijelenti, hogy Károly csakis mint régens kíván visszatérni. Felolvassa az extrón-

örökös nyilatkozatait, amelyekből szerinte kitűnik, hogy egyáltalában nem szándékszik változtatni a trónöröklés rendjén. Hangsúlyozza, hogy akciója szigorúan alkalmazkodott a törvényes határokhoz. Manóilescu holnap folytatja nyilatkozatát.

CÁFOLJÁK A HIRT, MINTHA A KIRÁLYNŐ ÖRIZET ALATT ÁLLANA

Bukarest, november 11. A kormány ma hivatalosan megeafolja a Daily Mail-nek azt a Szófiából eredő tudósítását, mintha Mária királyné örizet alatt állana és megakadályozták abban, hogy Helena hercegnővel Nápolyba utazzon Anna francia hercegnő esküvői ünnepélyére. Erről az utazásról sohasem volt szó. Ugyanek megeafolja a kormány azt a hírt, hogy Mária királynéről a román lapokban karikatúrák jelennek meg. Epoly valószínű, — mondja a kormány hivatalos jelentése — több külföldi lapnak az a híresztelése, mintha Bukarestet egy hadtest őrizné.

EGY NAGYVÁRADI ASSZONYNÁL SIFFIRIZOTT LEVELEKET TALÁLTAK

Nagyvárad, nov. 11. Goga Octavián, volt belügyminisztert kompromittálják azok a levelek, amelyeket egy Greceanu nevű asszony lakásán tartott házkutatásnál találtak. Greceanuné kijelentette, hogy a Manóilescu ügyhöz csak annyiban van köze, hogy Goga rábeszélésének engedve, beleegyezett abba hogy a Gogának szóló párisi siffirizott táviratok az asszony címére küldendők és ezeket azután továbbította volna Goga bukaresti lakására.

A Vidékre legelőnyösebben utazhat a Fortuna bérszociális vállalat kényelmes és üzembiztos kocsiján. Telefon sz. 320. Megrendelhető: Csapó ucca 10.

Bethlen újabb diszpolgári oklevelének átadása

Budapest, nov. 11. MOT. jelenté: Czegléd, Mezőkövesd, Gyula, Tiszalök, Békés, valamint több békésmegyei község november 17-én esütörtökön este az egységespárt helyiségében átnyújtotta gróf Bethlen István miniszterelnöknek a díszes kivitelű diszpolgári oklevelet. Az okleveleket kb. 100 főnyi küldöttség hozza és a küldöttség vezetői, illetőleg szónokai meleg ünnepülésben készülnek a miniszterelnököt részeseíteni. Az átadást vacsora követi.

Olasz vendégek a tihanyi biológiai intézetben

Klebelsberg miniszter és Verzár debreceni rektor kísérték el az olaszokat

Az olasz tudományos körök egyre jobban közlekednek a magyarokhoz és igyekeznek minél szélesebb formában összeköttetést létesíteni a két nemzet között.

A legutóbbi napokban az olasz kultuszminiszter megbízásából Bodrero kultusz-államtitkár jött el hozzánk, kíséretében volt Sambuy admirális, Torino polgármestere, az olasz követség vezetője.

Klebelsberg kultuszminiszter és Verzár Frigyes debreceni rektor társaságában autón Tihanyba utazott a társaság, ahol az olasz vendégek megtekintették a „Magyar biológiai kutató intézetet”.

A vendégek tiszteletére József főherceg ebédet adott.

Délután a társaság a Balatonra ment hajókirándulásra, melyet erős viharban fejeztek be. Siófokra mentek, ahol vacsora volt.

Kilenc órakor az olaszok vonaton Rómába utaztak a társaság többi tagjai pedig autón visszatértek Budapestre.

A biológiai kutató intézet nagyon megtetszett az olaszoknak, akik azt a kívánságukat fejezték ki, hogy esetleg viszonzásul alapon szívesen vennék, ha dolgozó helyet kapna Olaszország az intézetében.

Az esti gyorsvonat másfél-órás késéssel érkezett a debreceni állomásra

A budapesti gyorsvonat, amelynek érkezési ideje 6 óra 10 perc, — tegnap másfél óras késéssel érkezett be a debreceni pályaudvarra. Értesüléseink szerint a késésnek az volt az oka, hogy a vonat Szolnok közelében kisiklott. Nagyobb baj nem történt. Csupán a pályatest helyreigazítása miatt kellett a gyorsvonatnak vesztégetelni. — A 10 óras esti gyorsvonat már a rendszeres időben érkezett meg.

Hollandi narciss és crocus

hagymák beérkeztek és úgy hajtásra, mint szabadföldi használatra a legpompásabb színváltozatokban kaphatók.

Kontsek Géza k. r. t.

Jóminőségű

butorok

olcsó áron részletfizetésre is kaphatók

Weinstock Henriknél

Miklós-u. 2. Apolló-butorzület

Meggyilkoltak egy gazdasági cselédet a téglási uradalomban a tettenért tolvajok

A bestiális tolvajok az erdőben agyonlőtték az őrt és megszöktek -- A csendőrség és a debreceni vizsgálóbíró széleskörű nyomozást indított

A közeli Tégla községet valóságos lázban tartja az a gyilkosság, amelynek áldozata Thuróczy József, 42 éves téglási napszámos. *Thuróczyt csütörtökön este holtan találták meg a téglási Liget-erdőben.* Az első, szűk szaru jelentések úgy szóltak, hogy Thuróczyt baltával ütötték le bökönnyel fatolvajok. Ez a híradás később módosult. Thuróczyt bökönnyel orvadászok, esetleg fatolvajok lőtték. *Két sörétes lövés ölte meg az életerős, négy gyermekes Thuróczyt.* A gyilkosságnak ma már minden részlete ismeretes és arról a „Debrecen” kiküldött munkatársa az alábbiakat jelenti:

Thuróczy József, 42 éves, téglási napszámos a gróf Degenfeld Pál féle uradalomban volt alkalmazásban. — Hétfő óta az erdőgazdaság alkalmazta, mint napszámost. Hétfőn azt a megbízást kapta Lampert Bálint főerdészről, hogy kora reggeltől kezdődően kesse a Liget nevű 1200 holdas erdőre és a vadaskert állománvára őrködjék.

Thuróczy József hétfőtől kezdve minden reggel ki is ment a Téglastól 2 kilométernyire fekvő Liget erdőbe és ott, mint helyettes vadőr, az erdőre vigyázott. Hetek óta ugyanis a bökönnyek 8-10-es csapatokban a Liget erdő fáállományát pusztítják, sőt egy-kettő, mint notórius orvadász, a Liget erdő őzeit is tövöldözte már.

Thuróczy József csütörtökön hajnali 4 órakor indult el Újsoron levő házácskájából. Szeredásába egy darab kenyeret tett s azzal nekivágott az erdőnek. Úgy számította, hogy délig megkerüli az 1200 holdas erdőt s akkor ebédre hazamegy családjához, hogy aztán délután újból kimenjen az erdőre vigyázni. — Thuróczyt előző este felesége óva intette, hogy ne vállalja ezt a veszélyes munkát. A figyelmeztetésre azonban azt válaszolta, hogy a bökönnyek gyávák. *Előző este is elszaladtak előle a fatolvajok.*

Thuróczy József csütörtökön reggel tehát 4 órakor kiment a Liget erdőbe. Egy Verndli fegyver volt nála. Hogy mi történt vele, azt csak követ kezdeni lehet. Csütörtökön este Thuróczyt különös nyugtalanság szállta meg. Lányaiól egyet elszalasztott Lambert Bálint főerdészhez, mert azt hitte, hogy a főerdész valami megbízatással elküldte. Lambert, miután meggyőződött arról, hogy Thuróczy nem tartózkodik lakásán és a belső gazdaságban sincs, — rosszat sejtett és Rákóczi Gergely erdőőr társaságában nekivágott a Liget erdőnek, hogy az eltűnt napszámost felkutatás. Közben magukhoz vették még Kiss Miklós napszá-

most is és hármában kutatták fel az erdőt.

A Liget erdő szélén, a bökönnyel hátrában jártak már, amikor egy férfire találtak. Az illető egy fatörzsnak dőlve, a földön feküdt. Thuróczy József volt. Bal oldalára dülve, alatta szeredása, puskája és pipája. Mellette pedig kalapja. Kiss Miklós még viccelődött is, mert azt hitték, hogy Thuróczy alszik. Mikor azonban a felszólításra nem adott választ, Kiss Miklós a főerdészrel fel akarta emelni Thuróczyt. *Ekkor vették észre, hogy Thuróczy már halott.* *Alla összeroncsolva, véres volt s ebből azt következtetik, hogy baltával állon vágták ismeretlen tettesek és ez az ütés végzett vele.*

Kiss azonnal beszaladt a téglási csendőrségre és kihívott onnan egy járőrt és dr. Békely Lajos orvost. Ez a bizottság aztán megállapította, hogy Thuróczyt agyonlőtték. — A gyilkosságot bejelentették a debreceni kir. ügyészségnek. Az ügyészség indítványára a vizsgálóbíró elrendelte a boncolást és a szigorú vizsgálatot. Minthogy Preinesberger Jenő tanácselnök, vizsgálóbíró tegnap korán reggel Berettyóújfaluba utazott ki, így ebben az ügyben Bényey Zoltán dr. vizsgálóbírósegéd dr. Horváth Arthur törvényszéki orvosszakértővel utazott ki Téglásra.

Délután 4 órakor tartották meg a második helyszíni szemlét. A hullát fekvő helyzetéből felfordították és ekkor derült ki, hogy nem baltaeset, hanem két lövés okozta halálát. Szekérre tették Thuróczy József hulláját és beszállították a községbe, ahol a Bika-telep egyik pásztorházában boncolta fel dr. Horváth Arthur törvényszéki orvosszakértő és dr. Békely Lajos körorvos.

A boncolásról jegyzőkönyvet vettek fel. A boncjegyzőkönyv adatai szerint a gyilkos 16-os vadászfegyveréből ráduplázott Thuróczyra. — Egyik lövés sörétei Thuróczy József állát roncsolták szét, egy pár sörét átfurta a géget és a nyaknál a tüdőbe esapódtak, a másik lövés söréteiből 18 szem a gyomrot, a vesét, a májat roncsolta szét. Ez a lövés magában halált okozó. A boncjegyzőkönyv véleményi része a halál okául belső vérzést jelöl meg.

Amíg a boncolás folyik, a bikatelepi udvarán, fekete fejkendőben egy parasztság jelenik meg, több parasztagasztól kísérvé. Csak épen, hogy táromlyog. Zokog és keserves fel-felhördül. Ez a szerencsétlen Thuróczy József felesége. Szívtépő zokogás közben a boncasztalhoz szeretne menni. Egy, az udvaron tartózkodó rendőr tartja vissza. Az udvaron álldogálók pedig vigasztalják. Hozzá megyünk most és urának

Vásárolhat-e olcsóbban mint gyárban?

BENYÁTS EMIL

kötött-szövött áruk gyára

Gyárt:

Férfi, női és gyermek **harisnyákat**
Kötött **kabátokat, pouloverekeket**. Kötött férfi
női, és gyermek sportcikkéket sítb.

Eladási üzlet:

Debrecen, Piac ucca 18 sz. (Tisza-palota)
Eladás nagyban és kicsinyben.

személyi adatai felől tudakozódunk.

— Az uram, — mondja zokogva — 42 éves. A háboruban az 5-ös honvéd huszárokkal ment a frontra. 1917-ben fegoly lett. *Szamarokba vitték* az oroszok, ahonnan 1921-ben került haza. A földosztáskor házhelyet kaptunk s egy kis viskót építettünk. *Négy gyermekünk van.* Egy a legnagyobb 14 éves Róza, a másik Zsuzsika 6 éves, a harmadik Margit 3 éves, a negyedik Ilonka 1 éves.

— Mi lesz velük? Mi lesz velem? Nagy nyomorúságban árván maradtunk. Az udvaron álló Lampert Bálint főerdész fordult most az özevgyhez. Vigasztalja és megnyugtatta, hogy gróf Degenfeld Pálnak nemes szive van és az árvákról majd gondoskodik. *Thuróczy* szolgálatának áldozata lett és a nemes gróf ezt mérlegelni fogja. Megnyugtatta, hogy Thuróczy temetéséről is a Degenfeld uradalom gondoskodik. Minthogy a boncjegyzőkönyv adatai a nyomozást új irányba terelték, így Bényey Zoltán dr. vizsgálóbírósegéd új útmutatásokat adott a csendőrségnek. Fel-

merült annak a kérdésnek a tisztázása, hogy Thuróczynek nem-e voltak haragosai. Megállapítást nyert, hogy Thuróczy a minap *Holik* Sándor és *Szűcs* János bökönnyel lakosokat csípte meg falopáson. *Ezeket 33 szálfa ellopásáért feljelentette.* Így a Bökönnybe átküldött csendőrök első sorban ezeket hallgatják ki. Kombinációba került egy bökönny vadőr őrizetbe vétele is. Természetesen ezeknek a kihallgatása felől még nap-estig nem érkezett értesítés.

Bényey Zoltán egyébként utasította a csendőröket, hogy Bökönnyben a fegyverrel rendelkező parasztoknál érdeklődjék meg hol tartózkodtak csütörtök hajnalban.

A szerencsétlenül végetért Thuróczy József holttestét a boncolás után kocsiporsóba tették és lakásán még az éjszaka folyamán felravatalozták. Szombaton temetik el. *Andrássy* ref. lelkész fogja eltemetni, a gör. kath. vallású Thuróczy Józsefet, mert Téglacon gör. kath. parochia nincs. (m. j.)

Megörült Sziklay Géza budapesti bankár

Budapestről jelentik: Sziklai Géza budapesti bankár két nap óta eltávozott Budapestről és miután a kintizott időben nem érkezett híre, tisztviselői eltűnését jelentették a rendőrségnek. Eltűnésének híre percek alatt elterjedt a fővárosban és a bank hitelezői megröhanáltak a bankot és követeléseik ki-

fizetését szorgalmazták. A bankár később megérkezett. Ekkora azonban már a pénzpiac bizalmatlan volt vele szemben. Hitelezőit ki akarta elégíteni, tőkét azonban nem bírta mobilizálni és ebbe beleörült. Beszállították az Új Szent János kórház elmeosztályára.

Hegymegi Kiss Pál vasárnap Debrecenbe jön

Dr. Hegymegi Kiss Pál vasárnap délután *Bródi* Ernő országgyűlési képviselővel együtt Debrecenbe érkezik. A Függetlenségi Párt Hegymegit az állományon ünnepélyes fogadtatásban részesíti, ahól az alkalomból, mert az ő indítványára iktatták törvénybe Kossuth Lajos érdemeit. Ugy a párt, mint a Kőr részéről egy-egy szónok üdvözli Hegymegi Kiss Pált a pályaudvaron.

A városi bérházakban nem lehet kiadni albérleti lakást

A városi bérházakban tudvalegileg a tanács engedélye nélkül nem szabad albérletet fogadni. Ennek ellenére igen sok ténylegesen az albérlet, akikről persze a tanács nem tudott előzetesen. — Most megbízást adtak a gondnokoknak, hogy a valódi helyzetről tegyenek jelentést. Amint eza jelentés beérkezik, a tanács megleszi a szükséges intézkedést és nem engedi meg, hogy engedély nélkül albérletbe adjanak lakásrészeket.



LEGSZEBB
Filc kalapok



Piac ucca 9 sz.

LEGUJABB
bársony kalapok



Bajok a szegedi Monográfia körül

Szegeden történt meg az alábbi kissé komikusan ható eset. Nemrégiben dr. Tonelli Sándor iparkamarai főtitkár és Sz. Szigethy Vilmos szerkesztésében Szegeden megjelentették a város monográfiáját. Előzőleg azonban a város minden rendű és rangú társadalmi körében aláírásokat gyűjtöttek a monográfia megrendelésére. A monográfia természetesen megemlékezik mindenkiről, aki a város életében valami kis szerepet is játszott, de a maguk szája íze szerint, ami vagy faji, vagy vallási tekintetben nem elégitette ki a megrendelőket. Mert igen természetes az, hogy csak azok rendeltek meg a könyvet, akik valamilyen vonatkozásban szerepeltek is a könyvben. A szerzők azonban kifelejtették a számításból az eubéri hiúságot, amely pedig legtöbbször vezető motívuma, a közszereplő embereknek. Az érzékenységűtött hát tanyát a megrendelők között, akiknek a legnagyobb része a könyv megjelenése után visszautasította az átvételt. — A könyvkiadók erre a járásbírósnál beperelték a megrendelőket és bírói uton igyekeztek, a nagy költségekbe került könyvnek legalább a nyolcadai számláját összehozni. De a megrendelők sem hagyták magukat, hanem tömörültek s mint az egyik szegedi lapban olvassuk felhívást is bocsátottak közre az alábbi formában:

„Akkik nem fogadták el a város monográfiáját és a járásbírósnál fizetési meghagyást kaptak, jelenjenek meg a Martonossy-féle vendéglőben”

Valószínűleg sokan gyűlnek ott össze valami jó fajta buckai bor körül és a telt helyen akár egyesületet is alapíthatnának alapszabályokkal, mondjuk ezen a címen: „A monográfiában mélyen csalódottak Szegedi egyesülete.”

RÁDIÓ-MŰSOR

Szerda, november 12.

Budapest 555.6 (3): 9.30: Hírek s közgazdaság. 11: Grafonolahangverseny. 12: Pontos időjelzés, hírek, közgazdaság. 1: Időjárás és vizállásjelentés. 3: Hírek, közgazdaság s élelmiszerárak. 4.15: Társadalomtudományi előadás. Dr. Angyal Pál egy. ny. r. tanár előadása. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás, vizállásjelentés és muzika műsora. Utánna előadás a Studióból. „Kis lord”. — 7: A m. kir. Operaház Parasztheater és Sylvia előadása. 10.10: Pontos időjelzés, hírek közlemények, ügétverseny eredmények, utánna cigányzene.

KÜLFÖLD:

- 4.: Bécs: Hangverseny
München: Mozart-hangverseny
4.30: Daventry-Junior: Táncczene
Königsberg: Suitek
6.: Daventry-Junior: Táncczene
6.30: Bécs: Kamarazene
7.20: Koppenhága: Eszperantó
7.40: Brünn: Eszperantó
7.45: Bécs: Tell Vilmos
Szentpétervár: Táncczene
8.: Brünn: Kamarazene
Hamburg: Hangverseny
Langenberg: A végzetes nászajándék (bohózat)
8.15: Königsberg: Kamara operast
Daventry: Bach-est
9.00: Breslau: Hangverseny
Daventry-Junior: Jazzband
Moszkva: Táncczene
9.15: Berlin: Szahara (rádiószerkesztés)
9.45: Koppenhága: Táncczene.
11.00: Koppenhága: Jazzband

Párisban szenzációs letartóztatásokat várnak a kötvényhamisítási ügyben

Páris, nov. 11. Reynald szenátor ma délelőtt beszélgetett a MTL párisi tudósítójával és felkérte annak a hírek megeafolására, melyet róla a kötvényhamisítási ügygel kapcsolatban terjesztenek. A szenátor kijelentette, hogy az ügyben szereplő személyekkel soha nem érintkezett, azokat nem ismeri és az egész ügyről a lapok közlésén kívül csupán annyi tudomása van, amennyit Korányi Frigyes báró párisi magyar követ magánbeszélgetés során neki elmondott. Többet az ügyről nem tud és a legerélyesebben tiltakozik az ellen, hogy nevét az ügygel kapcsolatba hozzák.

Páris, nov. 11. A párisi magyar követség a következő nyilatkozatot adta ki:

Egy berlini lapnak a híre arra vonatkozólag, amely a kötvényhamisítási ügybe belekeverte a párisi magyar követséghez közelálló személy nevét, meg kell állapítani a következőket:

„A berlini lap által említett személynek semminemű összeköttetése a kincstárral nem volt, a kötvények lebélyegzésére befolyást nem gyakorolt és ez nem is volt módjában. Meg kell állapítanunk, hogy az érdekelt államoknak közös pénztáránál működő képviselőinek sem volt módjukban befolyásolni a lebélyegzés munkáját. A magyar követség, amidőn ezt megállapítja, — felhívja a sajtó figyelmét azokra a gyanúsításokra, amelyeket a legutóbbi napokban különféle személyiségek ellen terjesztettek, és a melyeknek nyilvánvalóan az a céljuk, hogy a folyamatban lévő vizsgálatot megzavarják.”

Páris, nov. 11. Az Intrasigeant jelenté, hogy Colombani és egy társa, aki a kötvényhamisítás ügyében a kutatást végzik, az ügy vezető bírójával történt tárgyalás után ma reggel aulón elutaztak Párisból, hogy rendkívül sürgős hátkutatást tartanak. A lap szerint sorozatos szenzációs letartóztatások várhatók.

Berlin, nov. 11. A Wolff Iroda úgy értesül, hogy a berlini tőzsde tanácsa ma foglalkozott a hamisított magyar államkötvények ügyével. A tanács illetékes helyen szerzett információk után úgy döntött, hogy a magyar járadék kötvények jegyzését nem szüntetik meg. A tőzsdetanácsnak ez a határozata azt bizonyítja, hogy itt nem hiszik azt, hogy hamisított kötvények kerüljenek forgalomba.

Páris, nov. 11. A magyar államadóssági címletek hamisítása ügyében a rendőrfőnökség élénken folytatja a megindított nyomozást, a melyet a legnagyobb diszkrécióval irányítanak. Ma délelőtt folyamán a bünrészességgel gyanúsított személyek lakásán újabb házkutatást tartottak. Az ügy vizsgálóbírója ezekkel kapcsolatosan magához kérte a nyomozás irányításával megbízott rendőrtisztviselőt.

EGY MAGYAR RENDŐRTISZTVISELŐ VOLT A LELEPLEZŐ.

Páris, nov. 11. A sajtó élénken foglalkozik a címlethamisítással. — Az Echo de Paris berlini értesítése szerint Blumensteinnek a berlini

sikertelen kísérletek után választották Franciaországot műveleteik helyéül, azonban még most is nagy mennyiségű hamis címletnek kell lenni Berlinben. Blumenstein első börtöndjéjét, amelyben annakidején a hamis címletek első csomagját megtalálták, lefoglalták, de aztán magas közbenjárásra Blumenstein az visszakapta. A lap kiemeli, hogy Szabó magyar rendőrtisztviselő volt az, aki magát bankárnak és ügyfélnek tetteve, először jött rá a Tovbini üzletreire.

Vasárnap megjelenik a rendelet a tisztviselők fizetésemeléséről

Budapest, nov. 11. A kormány tagjai ma délután Bethlen István gróf miniszterelnök elnöklésével minisztertanácsra ültek össze. A minisztertanács a folyó ügyeken kívül foglalkozott a tisztviselői fizetések rendezésének kérdésével és erre vonatkozóan elhatározta, hogy a pénzügyminiszter tegnapi ismeretében megfelelő kormányrendelet vasárnap fog megjelenni a hivatalos lapban.

A tanács megbízta Borsos tanácsost, hogy vizsgálja meg, mennyi helyiség kell a forgalmi adóhivatalnak, amely most 5 szobában van. A jelentés beérkezése után döntene az elhelyezés tekintetében. Megüresedik a mostani városi képtár is, de oda iskolát helyeznek el.

A városi muzeum megüresedő helyiségeibe a forgalmi adóhivatal és az árvaszék költözik

Hirt adtunk róla, hogy a Déri-muzeumba nemsokára beköltözik a városi Muzeum. Így a Hatvan-utcai 23. számú házban 16 szoba megüresedik. Ide az árvaszék és a forgalmi adóhivatalt akarták elhelyezni, de kiderült, hogy a forgalmi adóhivatal 15 helyiséget kér, — míg az árvaszéknek 11 teremre van szüksége.

A tanács megbízta Borsos tanácsost, hogy vizsgálja meg, mennyi helyiség kell a forgalmi adóhivatalnak, amely most 5 szobában van. A jelentés beérkezése után döntene az elhelyezés tekintetében. Megüresedik a mostani városi képtár is, de oda iskolát helyeznek el.

A bánfihunyadi állomáson felrobbant egy mozdony

A szerterepülő vasszilánkok valósággal széttépték a mozdonyvezetőt és a fűtőt

Kolozsvár november 11. Bánfihunyadi állomás közelében, a Bánfihunyad-ágytárszagi helyiérdekű vasút mozdonyra a nyílt pályán felrobbant és halálra ronesolta a vonat vezetőjét és fűtőjét.

A meglehetősen rozoga pályán közlekedő vonatnak késése volt, mire a személyzet be akart hozni a kését és ezért túlfűtötte a mozdonyt. A vonat közel járt már Bánfihunyadhoz mikor az útasok csattanást hallottak és a vonat nagy zökkenéssel megállott. Az útasok leugráltak a vonatról és ekkor lát-

ták, hogy a mozdony gőzfelhőben van. Kiderült, hogy a mozdony felső építménye darabokra szakadt szét. A mozdonytól pár lépéssnyire vérző testtel eszméletlenül állapotban találták a mozdonyvezetőt és a fűtőt, akiket a robbanás a mozdonyról a pályatestre dobott és a szerterepülő vasszilánkok összevissza tépték. — Beszállították őket a Bánfihunyadi kórházba, ahol a mozdonyvezető nemsokára meghalt, a fűtő pedig élet-halál között lebeg, mert a forró gőz az egész testét leforrálta.

Félhivatalos nyilatkozat a numerus klauzus reformjáról

Budapest, nov. 11. A Magyarság mai számában a numerus clausus-ról szóló törvény leendő módosításával kapcsolatban olyan értelmű tudósítást közöl, mintha a kormány egyes politikai pártok követeléseinek hatása alatt döntött volna abban a kérdésben, hogy a törvény 3. szakaszának eltörlése után a jövőben az egyetemeken milyen szempontok szerint kell a felvételenek történnie.

Illetékes helyen rámutatnak mindenek előtt arra, hogy a nevezett lapnak a megállapodásra vonatkozó kombinációi koraiak, ettől eltekintve, azonban a kormány ebben a kérdésben minden külső befolyástól menten kizárólag saját belátása szerint és azon szempontoktól vezettetve fog határozni, amelyek a kérdés megoldásánál a felemlülő nagy érdekekre való tekintettel egyedül lehetséges irányadók.

Levél a párisi nemzetközi kertészkiállításról

Páris, november hó.

Október 28-án hivatalos megnyitás adta át a párisi kertészi kiállítást a nyilvánosságnak, melyet a Szajna partján levő Cours la Reine rendeztek be. Nagy munkát kellett végezni a munkás emberi keznek, hogy a máskor oly kiállítási épületből tündérkertet varázsoljanak elő. Gondos munkát végeztek azonban a tervezők is, mert a kiállított tárgyak művészi elrendezése úgy részleteiben, mint összeségükben minden látogatóra kellemesen hatott.

A kiállított tárgyak két hatalmas csoportban vannak elrendezve: az egyik az időjárás viszontagságait nem tűrő virág, zöldség és gyümölcsfélék csoportja, míg a másik kisebb terjedelmű rész szabad ég alatt van, ez a fák és gépek osztálya.

A kiállítási épület előtti részen mindjárt balkéz felől találjuk a fűzvesztermelőt, mellette a kosár fonó iparral. Sok kíváncsi szemet vonzanak magukhoz ezek a kis izléses virágkosarak, kerti karosszékek és asztalok. Bárki díjmentesen meggyőződhetik a karosszékek által nyújtott kellemes érzésről. Ezek után találjuk a csinos kis kerítéseket, melyek különböző változatai élénk varázsolja a falut virágos kertjeivel, alacsony virágos ablakokkal. A kertészeti gépek halmaza között könnyű megtalálni a kis kerti ekéket, fűkaszálókat, hengereket, melyek egy néhány tökéletlen vagy tapogatózó újítás kivételével még a régiéek.

Itt látjuk a szobrász művészetét is, mely kertjeinkbe a nagyok alkotásait igyekszik behozni s bizonyítja is, hogy minden igazi művészetet berendezett kertnek elengedhetetlen keléke a szobor.

A szalmatetos kis házikók paraszti formájukkal érdekességei a párisi szemnek.

Külön csoportot képezve állanak a gyümölcsfák, amelyek a francia gyümölcstermelés fejlettségét bizonyítják. A körülöttük álló embergyűrű érdeklődve hallgatja a rögtönzött szakértői beszédet s kíváncsian nézegetik a levelüktől megfosztott ágakat, melyek már nem érzik a csodaszép őszi időt, mely hetek óta látogatja a francia fővárost.

Felejthetetlen érzés között távozik a tömeg, mely a fedett helyiségek virágait, gyümölcseit és zöldszéféit csodálja. Nehéz az előhaladás a nagyméretű helyiségben, mert mindenkit fogva tart az a varázs, ami az itt elhelyezett termékekből kisugárzik. A terem két oldalán hosszú asztalokra elhelyezve a gyümölcstípusokat, melyek díszes keretek között bemutatva fokozott kellemes és csodálkozó hatást vált ki belőlünk. A legnemesebb gyümölcs faj legszebb példányait, a fehér Calville-t, Jeanne Hardig-ot csak megemlítem, mert azok dícsérésére hely nincs. A körték között a Chaerles Ernst csak szép színe és csodás példányai miatt érdemel említést.

A gyümölcs szezon vége lévén, a szőlő kivételével a többi gyümölcs félésegek bemutatása a konzervgyáros kötelessége, aki meg is felel ezen hivatásának s lehetőleg hünen akarva bemutatni készítményeinek eltarthatóságát, vízbe rakva mutatja be konzerveit, melyek körül vígan lubickolnak az apró halak.

A zöldségfélésegek izléses rendezésben kerti földre rakva nyújtják meg a gyümölcsök bámuló sorát.

Ezen csoportban elhelyezett japán kertészeti csodákat kell különösen kiemelni, melyek apró fái alatt egész japán jelenetek vannak megörökítve, de érdekesek az egyik mexikói professzor által kiállított kaktuszok is.

Az épület közepén hatalmas virág medencéket képezve vannak a Chrysanthemok. Az őszi örökzöld virága büszkén néz vissza arra a száz esztendőre, melynek emlékére

ezen kiállítást megrendezték. Megfiatalodva, megszépülve megy neki az újabb száz esztendőnek, s csodálatos fejlődésével méltó koronája lesz az őszi virágainak.

Nem az őszi csodáin gyönyörködünk itt, hanem az emberi művészetben, mely képes az ő finom izlésével, türelmével átváltoztatni a természet adományait. Kiapadhatatlan forrás, amelyet csak élvezettel lehet kiaknázni.

Páris, 1927 november 1.

Riskó József.

Károly román trónörökös regénye és négy lemondása

A herceg, hogy ne kelljen külföldre mennie szándékosan leesett a lóról és a lábát keresztül lötte

Hogy akarja népszerűtlenné tenni a román kormány Károlyt

Bukarest, november 11. (Orient Rádió.) Ma megjelentek Károly ex trónörökösnek a trónról való lemondásáról szóló hivatalos okmányok.

Károly trónörökös első lemondása Jassyban 1918 szeptember 2-án levél útján történt, amikor Károly Lambriño asszonnyal Odesszába utazott. Ferdinánd király távirati utasítást adott szárnysegédének, hogy fiát arról az utról visszatérítse, amelyre lépett.

A herceg visszatért az országba és fenntartotta lemondását a trónról. — Bratianu felkereste a herceget és megmondta neki, hogy az uralom átvételére kell törekednie, ez azonban lehetetlen, ha mostani házasságát fel nem bontja. A herceg írásban is kijelentette, hogy Odesszában kötött házasságát felbontja. A semmitőszék ki is mondta a házasság érvénytelenségét.

A trónörökös második lemondása a következő évben, 1919 augusztus hó 1-én történt. Károly ekkor Lambriño asszonnyal a következőket írta: Házasságunk érvénytelenítése ellenére nem szüntem meg magamat férjének tekinteni. Ugyanaznap Károly herceg Ferdinánd királynak átnyújtotta második lemondását és levelének szövegét Moscovici szociálista pártvezérrel is közölte. A király s a kormány még mindig remélték, hogy a herceget jobb útra téríthetik és Károly 1919 végén tényleg szakított is Lambriño asszonnyal. Hogy a herceg feledje a mulat, hosszú külföldi utra küldték. A herceg, hogy ne kelljen külföldre mennie, szándékosan leesett a lóról, majd lábát revolverlövéllyel megsebezte. Mindazonáltal mégis elutazott s visszatért után — 1921 márciusában feleségül vette Heléne görög hercegnőt.

A trónörökös harmadik lemondása 1925 vége felé történt meg. Károlynak akkor a nyilvánosság előtt viszonya volt Lupescuné, alias Wolff-

né zsidó asszonnyal, egy százados feleségével. Károlyt Londonba küldték, hogy Alexandra királyné temetésén résztvegyen, azonban becsület-szavát vették, hogy Karácsony előtt visszatér. Károly azonban nem tért vissza. Közben falálkozott Wolffnő asszonnyal és Velencébe utazott. Ekkor megint levelet írt a királynak, hogy lemondását most már teljesen visszavonhatatlannak tekinti és kérte, hogy töröljék a királyi család tagjai sorából és adják meg neki a nyugodt megélhetést s kezességet vállalt arra, hogy 10 év előtt nem tér vissza az országba. Ekkor felkérte Ferdinánd a személye körüli minisztert, hogy igyekezzék jobb belátásra és az országba való visszatérésre rábírni. Károly azonban Lupescu asszonnyal Milanóban maradt s negyedszer is megismételte lemondását melyet a következőképpen körvonalozott: *Lemondok mindazokról a jogokról is, amelyek az ország törvényei értelmében fiamra és annak utódaira fennállanak.*

Ferdinánd királyi ílmódon elvesztette minden reményét a trónörökös gondolkodásának megváltoztatására és 1925. december 31-én, a koronatanácsot majd 1926. január hó 4-én a nemzetgyűlést hívatta össze, amely azután a lemondást elfogadta és a dinasztikus kérdést, valamint a régenséget elrendelte.

Amikor a régens tanács megalakult, Károly herceg Milánóból, 1926. február havából keltelt levelet írt, amely így kezdődik: Sokan azt hiszik, hogy fondorlat áldozta vagyok, semhogy kényserítették az ismert elhatározásra. — Tévednek, saját akaratom és saját lelkiismerete szerint cselekedtem.

A beavatottak tudják, hogy ezeket az okiratokat a román kormány ez ex trónörökös népszerűtlenné végett tette közzé.

Ma van vitéz Kókay István dalestje

Nagy érdeklődés előzi meg vitéz Kókay István dalestjét, amelyet ma este 8 órakor tart meg a városi Zenede nagytermében. — Pénteken Teleki Sándor rádióba énekelte Kókay István több népszerű dalát. — Megjegyzésre méltó, hogy Lebourg francia tanár, aki a kultuszkommandó megbízásából magyar dalokat gyűjt össze, hogy külföldön a magyar dal propagálására felhasználja, vitéz Kókay István egyik népdalát is lefordította és bevette a gyűjteményébe.

Az estélyre jegyek korlátolt számban kaphatók a Gárdos könyvkereskedésben (püspöki palota). Jegyek 60 fillértől 2.40-ig.

Próba közben hirtelen meghalt Ledmann Mária operaénekesnő

Budapestről jelentik: Tegnap délután a Réthy-féle színházi ügynökség Erzsébet körúti irodájában Ledmann Mária kolozsvári operaénekesnő próbát énekel, hirtelen a fejéhez kapott, hangosan felsikoltott és eszméletlenül terült el a földön. A mentők a Rókusba vitték ahol a kora délutáni órákban ki-szenvedett. A boncolás fogja megállapítani, hogy szivgyengeség ölte-e meg, vagy pedig a szerencsétlen színész nő megmérgezte magát.

1100 pengő helyett 1100 dollárt fizettek ki egy közművesnek, aki a pénzt el is költötte

Kaposvár, nov. 11. Egy kaposvári közművesnek Amerikában élő rokona 1100 pengőt küldött csekkben. A szám után nem volt feltüntetve a pengő jelzés. Az amerikai hajósvállalat budapesti fiókja 1100 dollárt fizetett ki a közművesnek aki a pénzt rövidesen el is költötte. Most fedezték fel, hogy az összeg pengőre és nem dollárra szólt. A kaposvári rendőrség megállapította a közműves jóhiszeműségét és megszüntették ellene az eljárást.

ALÁÍRTÁK A FRANCIA—JUGOSZLÁV SZERZŐDÉST

Páris, november 11. Briand francia külügyminiszter és Marinkovic jugoszláv külügyminiszter, ma délután írták alá a francia—jugoszláv szövetségi és barátsági szerződést, valamint a döntő bírósági egyezményt.

A jó tanács

sohasem késő!

Ha fürdőszobát akar berendeztetni, ha fürdőszobát piperezteszerelésre van szüksége, ha fürdőpadát akar venni, forduljon bizalommal

Fülöp Miklós

bűdögos mesterhez
Debrecen, Csapo uccá 3. sz.
Telefon 5-17

Nagy hurkaestély!

Értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy ma szombaton, azaz 12-én kiűrűd házilag készült HURKA ESTÉLYT

rendezek. Kérem a nagyérdemű közönség s-ives pártfogását. —

Tisztelettel

Szücs Mihály

Ves elfnyí-tér 2.

Szántó Zsigmond kártyos butorraktára

Debrecen, Csapo-utca 17. sz. Színházi átjáró.

Legszebb ebédlők, hálók, uri szobák és gobelin garnitúrák, hencserek, matracok nagy választékban.

—: Előnyös fizetési feltételek. —:

Megnyilt a Népszerű Főiskolai Tanfolyam

A tanfolyam a művelt közönség meleg érdeklődése mellett megkezdődött. Mitrovics professzor évmegnyitó előadása előtt, melyen ott láttuk a hivatásos pedagógusok tekintélyes rétegét is, Darkó Jenő egyet. professzor, a rendezőbizottság elnöke szólott a közönséghez.

A tudományos kutatás — ugymond — ismét hatalmas lendületet vett minálunk, de nemcsak a kutatás maga, hanem a kutatás iránti érdeklődés is meglevenült újra, úgy hogy szükséges és kívánatos az eredményeket minél szélesebb körökhez eljuttatni, széthinteni. Ez a tanfolyam célja és szükségességét bizonyítja, hogy a közönség — mint a jelek is mutatják — a modern tudomány legfrissebb eredményeit avatott ajkáról hallani és magáévá tenni törekszik.

A mélyesztű megnyitó után Mitrovics Gyula, egyetemi professzor, a három órára tervezett: „A nevelés lehetősége és hatása” e. előadás-sorozatával kezdetét vette a tanfolyam szellemtudományi része. Mitrovics professzor következő előadásában, amely november 16-án, d. u. 5 órakor lesz, a történelmi ismertetést folytatja, majd a legérdekesebb fejezetet, a mi korunk álláspontját tárja elénk.

A esütörtöki napon a tanfolyam másik fejezete, a természettudományi előadások kezdődtek meg, megelőzően szép számú közönség előtt. — Hoffer András egyetemi magántanárnak az olaszországi vulkánokról szóló előadásával nyitott meg a természettudományi előadások, melyek az első előadás után itélve nagyon lekötik a figyelmet érdekességükkel fogva. Ezen előadásokat közönségünk ez évben is bizonyára nagy szeretettel karolja fel. Hoffer tanár előadásában olaszországi utjáról számolt be s közben a földrajzi intézet kitűnő diaposzitiv képeit vetítették vászonra.

A következő két előadás szintén a természettudományi csoportba tartozik. Hétfőn Szilády Zoltán, egyet. m. tanár kezdi meg négy és Elischer Gyula orvosprofesszor három órára tervezett előadásorozatát.

Jegyek kaphatók Springer könyvkereskedésében (Piac utca. főposta mellett) és az egyetemi gondnoki hivatalban és az előadás előtt, a pénztárnál. Egyes előadásra szóló jegy 30 fillér. Tanulók, egyetemi hallgatók féláron látogathatják az előadást. Tanulójegyek minden iskolában kaphatók.



A száj- és garatüreg fertőtlenítésére.

A benyomuló kórokozókat a Panflavin-pasztilák megsemmisítik. Orvosi tekintélyek forokgyulladás, meghűlés és a spanyolnátha elleni védekezésre állandóan rendelik. A fent ábrázolt eredeti csomagolásban minden gyógyszerárban kaphatók.

A Templomegyesület tegnap előadást tartott a Kollégium dísztermében

Lencz Géza egyetemi tanár lausannei útját ismertette

Csaknem teljesen megtöltötte a Kollégium dísztermét tegnap este 6 órakor az előkelő közönség, mely dr Lencz Géza egyetemi tanár, a hittudományi kar dékánja érdekes előadását kívánta hallani a Templomegyesület hitvédelmi szakosztályának ülésén.

Az illusztris előadó ez alkalommal nyári tartózkodásának második felét, a lausannei útját ismertette. Színes, megkapó szavakkal esettette ennek a városnak festői szépségét, ahol a világ egyik legnagyobb eseményéről, a keresztényen egyházak egyesítéséről tanácskozott.

117 olyan nagy egyház, mint a magyar református egyház képviseltette magát 425 faggal.

A figyelmet teljes mértékben lekötő modorban adja elő azokat az okokat, melyek a lausannei konferenciát létrehozták.

Amerikában — mondja többek között — az evangélium valóságos filozófia színvonalára süllyedt és a lakosság 50 százaléka nem méri nyíltan bevallani, hogy Krisztus követője.

Szól a háboruban meggyötört európai egyházakról, s arról, hogy a lövészárkokban az ágyuk dörgése és a fegyverek ropogása magas fokra fejlesztette kint a katonákban a testvériség eszméjét és mind egyik az egyetlen élő Istentől vár-

ta a megszaladást.

Majd fejtegeti azokat a nehézségeket, melyek a lausannei konferencián felmerültek. Foglalkozik magával a tanácskozás anyagával és beszél azokról a küzdelmekről, amelyeket folytattak a keresztényen egyházak egyesítéséért. Voltak kisebb-nagyobb surlódások, de az Isten kegyelme nagy mértékben megnyilatkozott, többek között abban is, hogy két kérdésben a hat közül egyhanguan megegyezés jöhetett létre.

Lausanneban megtörtént az első lépés a keresztényen egyházak egyesítésére, most már az egyes egyházakon a sor, hogy a további lépéseket megtegyék.

Több ízben szakította meg dr Lencz Géza előadását a helyeslés. — Szavait így fejezte be:

— Az emberiség legnagyobb munkáját kétségtelenül a testvéri egyesülésben érheti el és valósíthatja meg. Isten dicsősége akkor lesz igazán nagy és akkor lesz a legnagyobb, ha minden térd meghajol Előtte és akit Ő elbocsátott, szent Pia, a Krisztus előtt.

A mindvégig lebilincselően érdekes előadást a közönség zajos tapsal köszönte meg. — Utána Konrad Zoltán vallásitanító lelkész olvasta fel két szép költeményét, — majd az igen értékes estét Nagy István lelkész imája zárta be.

Egy fiatal leány öngyilkossági szándékából a kutba ugrott

A veder segítségével kimentették

Pénteken délelőtt a Szotyori-telepen majdnem halálos véget ért öngyilkossági kísérletet követett el egy fiatal eselédleány. A Szotyori-utca 2. számú ház zintott kutjába ugrott a fiatal leány, még mielőtt a kut közvetlen közelében beszélgető munkásoknak idejük lett volna az öngyilkost végzetes szándékában megakadályozni.

A mély kutban szerencsére nem volt nagy víz, úgy hogy a leánynak, aki az esés következtében csak könnyebb zúzódásokat szenvedett, sikerült a kut talaján felállni. A telepről azonnal segítséget kértek a debreceni mentőállomásról, honnan Rehák Tamás parancsnok vezetése alatt egy műszaki készségszolgálat vonult ki a helyszínre és azonnal megkezdte a mentési munkálatokat. Leeresztették a vedret, majd felszólították a leányt, hogy álljon bele. Az életunt leány, aki a hideg vízben ekkorára elhamarkodott tettének tudatára ébredt, en-

gedelmeskedett a tüzoltók felszólításának. Ily módon sikerült is kimenteni az életunt leányt, aki sírás között ígérte meg, hogy többé nem kísérel meg öngyilkosságot.

Gyászrovat

HEGEDÜS DÁNIEL MEGHALT

Hegedüs Dániel, az Első Magyar Általános Biztosító Társaság nyugalmazott vezérfelügyelője 68 éves korában Budapesten meghalt. Hegedüs Dániel kiváló szaktekintély volt és 45 éven át szolgált az intézetet, Halálát nagykiterjedésű rokonság, közöttük dr Hegedüs Jenő ügyvéd, a Kereskedelmi Csarnok elnöke gyászolja. Az elhunyt temetése vasárnap lesz Budapesten.

— Debreceni Kalauz 160 oldalon, 40 képből ismerteti Debrecen városát és a Hortobágyot. Ára részletes térképkel együtt 2 pengő. Kapható minden könyvkereskedésben.

Elsőrendű minőségben, szolid árak mellett szerezhetők be

Szörmeujdonságok

Guttman Márton
szörmeáruházában
DEBRECEN, PIAC UCCA 64

Vigest a Népházban

Hoór Tempis Erzsébet felléptével

Általános érdeklődés kíséri a legközelebbi szombat és vasárnap este 8 órakor kezdődő Vigesteket is. A műsor elsőrangú. Hoór Tempis Erzsébet hangversenyének vezetője, a városi zenede kiváló művésztanárnője opera áriái és műdalai kimagasló számai lesznek a műsornak. Ugyanez estéken Kiss Béla, a jól ismert kitűnő tenorista a Tosca és Troubadour operákból fog énekelni. Marton Alice és Arvay László táncduettje, P. Kovássy Irénke szavaltata, a kitűnő kuplész Stelzer Sándor és Nógrádi József kacagató kupléi, valamint a nagyszerű együttes több ismert atjainak felléptével bemutatásra kerülő jobbnál-jobb vígjelenetek, tréfák, rövid bohózatok gondoskodnak a művészi élvezet mellett a közönség jóhangulatáról.

A helyárok nagyon olcsók, hogy mindenkinek módjában lehessen az elsőrendű szórakozás mellett néhány fillérjével a jótékony célra adozni. Zsöllye 1 pengő, I. r. ülőhely 80, II. r. 60 és III. r. 40 fillér. Jegyekről tanácsos elővételben öv Rotk Kálmánné dohánytözsdejében Kossuth u. 58. sz. alatt gondoskodni.

Hacker Henrik a tenyér-olvasó német -- Indiába megy

Néhány nap óta itt tartózkodik Debrecenben a világhírűlő utra indult Hacker Henrik német chiropodológus, aki a kéz- és tenyér vonalából érdekes dolgokat olvas ki.

Hackert nagyon sokan keresik fel a Frohner-szálló I. emelet 44. számú szobájában lévő lakásán, — hogy a legkülönbözőbb kérdésekre válaszokat kérjenek.

Természetesen a fiatalabb nők szerelmi ügyekben ostromolják. — Van, aki még azt is pontosan tudni szeretné, hogy melyik hónapban megy férjhez, sőt — ki lesz a férje. Az idősebb hölgyek házasságukból folyó problémákkal mennek fel hozzá. Az urak közül az ifjabb generációt pályája érdekli. Az idősebb urakat már főként a pénz-ügyek vi szik Hacker Henrikhez. De gyermekszámban viszik a szülők oda gyermekeiket, hogy jellemző tulajdonságaikról, illetőleg hajlamaikról al kossan képet előtűk.

Érdekes, hogy az egyetemi hallgatók közül is felkeresték Hackert s azt kérték, hogy a jövő héten tartson előtűk tudományáról ismertető előadást. Ennek a kérésnek már nem tud eleget tenni. — mert hétfőn hajnalban a Hortobágyra utazik, ahol szintén kutatásokat végez s aztán Erdélybe megy, Váradra, Kolozsvárra, Brassóba, ahonnan folytatja útját Bukarestbe. Innen aztán már kevés helyen maradván egy-egy városban. India felé veszi útját. — Itt ugyanis fényes összeköttetései vannak az okkultista körökkel és biztos benne, hogy igen értékes tapasztalatokra tehet szert a fakirok között.

Hacker még szombaton és vasárnap egész nap szívesen rendelkezésére áll az érdeklődőknek.

X Kényelmes, gyors és üzembiztos a Fortuna bérautó Megrendelhető Csapó ucca 10. számú garázsban, vagy a 320 számú telefonon.

SZÍNHÁZ ÉS MOZI

Színházi műsor:

Szombat, C) bérlet: *Katonadolog*.
Vasárnap délután fél 4-kor: *Borcsa Amerikában*. Mérsékelt árak.
Vasárnap este fél 8-kor: *A legkisebbik Horváth lány*. Bérletszűnet.
Rendes helyárak.
Hétfő, A) bérlet: *Broadway*. A fővárosi operett-színház slágere. Bemutató.
Kedd, B) bérlet: *Broadway*. Másodszer.
Szerda délután 3 órakor: *Carmen*. Halmos János, mint vendég. Ifjúsági előadás.
Szerda este, C) bérlet: *Broadway*. Csütörtök délután 3 órakor: *Carmen*. Olcsó zóna-előadás.

A színházi iroda jelentése

Ma, szombaton, C) bérletben — a nagysikerű

Katonadolog

c Zerkowicz-operett megy utoljára bérletes előadásban. Látványos kiállítás, pazar díszletek, evolúciók, fényhatások, mestori díszletezés, nézőtéri mókák, Szigeti kupléi.

Katonadolog főszereplői: Timár I., Elek Ica, Ferenczy Marien, Halasiné, Antók Ferenc, Bihari Sándor, Fülöp Sándor, Rajz János, Mihályi, Szigeti Jenő.

Borcsa Amerikában

Elek Icával a címszerepben, holnap, vasárnap délután, pontban fél 4-kor veszi kezdetét.

Bihari Sándor lesz Elek Ica partnere a *Borcsa Amerikában* c. mulató operett holna pdlutáni előadásán.

Halasiné, Turbók Rózi, Ferenczy Marien, Szirmai, Rajz, Mihályi főszereplője *Borcsa Amerikában* c. ragyogó darabnak, melyben Szigeti Jenő népszerűvé vált angol dalát énekli.

A legkisebbik Horváth lány

Timár Ila főszereplésével, holnap este, rendes helyárakkal.

Timár Ila, Ferenczy Marien, Torma Gusztó, Antók Ferenc, Mihályi, Fülöp Sándor és a nagyszerű Szirmai játsszák a Legkisebbik Horváth lány főszerepeit, holnap este fél 8 órakor. Rendes helyárak.

Broadway, a legújabb budapesti sláger, hétfőn kerül bemutatásra. — Forgács Sándor avatott rendezésében, elsőrangú szereposztásban.

Broadway, a legizgalmasabb film-drámákat is felülmúlja!

Broadway, amerikai idegfeszítő történet 3 felvonásban.

Broadway szereposztása: Nick fogadás — *Szigeti Jenő*.

Roy Lone, színész — *Fülöp Sándor*.

Ilil — *Halasiné*.

Mazie — *Torma Gusztó*.

Grandel — *Rajz Ferenc*.

Thomson Porky — *Szirmai Vilmos*.

Ruby — *Turbók Rózi*.

Pearl — *Ferenczy Marien*.

Grace — *Szathmáry Margit*.

Lucy — *Herman Manel*.

Dolph — *Rajz János*.

Edwards — *Mihályi Ernő*.

Dan Mac Conn, detektív — *Forgács*.

Szerdán és csütörtökön délután ifjúsági előadás: Carmen.

Halmos János vendégfellépte.

Felnőttök a csütörtöki előadásra nétfőtől, délután 4-6 óra között válthatnak jegyet, a jobboldali pénztárnál.

A mozgószínházak műsora:

VIGSZÍNHÁZ: Csak felnőtteknek! A nők bálványának világfilmje, Casanova (Elete és szerelme). Címszerepben: Ivan Mosjoukin, a világ legnépszerűbb színésze, aki pályafutásán tetőpontjára ért el e filmen. Kísérő: Világhíradó.
URÁNIA: Bánky Vilma és Ronald Colman művészi alakításaival hozza

elénk: Sivatag árvája, regényes szerelmi történet 9 felvonásban. Kísérők: Pötyike és Buster, bohózatok.

METEORBAN: „A pony express”. Amerikai történet 10 felvonásban. Betty Compton főszereplésével. Ezenkívül: „A szegedi dalosverseny.” És a kütünő kísérő vígjátékok.

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.
Jön: „Lyon-Lea” és „Casanova.”

A Vecsey-ünnep eredménye

55 milliót hegedült össze Vecsey

A debreceni Vecsey ünnep méreteiben és sikerében felülmúlta a debreceni Zenekedvelők Köre által eddig rendezett összes hangversenyeket. A bevétel a felülfizetésekkel együtt elérte a 4400 pengőt (55 millió) s a kiadások levonása után 2400 pengő (30 millió) jut az egyetemi klinikáknak, s a különböző Vecsey alapoknak. A számadá-

sokat felülvizsgálat után közlésezi a rendezőség s a felülfizetéseket hirlapilag nyugtázta.

Vecsey Ferenc szerénységére jellemző, hogy arra kérte a rendezőseget, tekintsenek el a szokásos köszönő levelektől. A rendezőség így Vecsey bárónőhöz, aki férjének altruista terveiben is hű társa, fog egy szép levelet intézni.

Megszületett az elektromos ember

A televox a század legnagyobb technikai csodája, telefonon keresztül parancsokat fogad el, teljesít és jelentéseket ad le

Az utópia álmaait váltotta valóra Amerikában R. J. Wensley, a Westinghouse Electric Company mérnöke, aki eltalálta s szenzációs sikerrel demonstrálta az elektromos embert, amely telefonon keresztül parancsokat fogad el, végrehajtja azokat és pontos információkkal szolgál a rábizott gépek állásáról. Ha nem teljes nyilvánosság előtt mutatták volna be a gépmbert és nem adták volna meg a csoda technikai magyarázatát, felültetésnek lehetett volna a demonstrációt tekinteni. Így is annyira megfoghatatlan, annyira hihetetlen ez az új technikai vívmány, hogy a világ so káig nem fog tudni magához térni a bámulatból és hosszú ideig el fog tartani, amíg a találmány óriási horderejét, korszakos jelentőségét kellőképpen át fogja érteni.

Mert nem elméletileg megoldott problémáról van ez utal szó.

Három ilyen elektromos ember hosszabb idő óta a washingtoni hadügyminisztérium szolgálatában áll.

Három rezervoárt tartanak felügyelet alatt. Ha a rezervoárokat ellenőrző hivatal a vizállásra kívánsí, telefonon felhívja az elektromos embert, amelynek információs gépezetét a vizállás csökkenése vagy növekedése szabályozza és megfelelő bugásokkal megkapja a vizállás adatait. Minden rezervoárnál három órt pótol az elektromos ember, mert teljes huszonnégy órán át áll szolgálatban, fáradszathatlan és a legteljesebb mértékben megbízható.

Ezek voltak az első elektromos emberek. Azóta újakat konstruáltak a feltaláló. A Westinghouse Electric Company Broadway 150. szám alatt tartott demonstrációján az egyik elektromos ember kinyitott egy ajtót, egy másik felgyújtotta a villanyt, megindított egy elektromos legyezőt, kigyújtott egy fényszórót és működésbe helyezett egy automatikus seprőt.

Az elektromos ember csak a hangra reagál. A hangnak megfelelő skálán belül kell mozognia. Ha túl magas, vagy túl mély, az elektromos ember nem reagál rá.

A legújabb típusú elektromos emberekhez hangvillák útján beszélnek. Ezeket a hangvillákat elektro-

mos uton hozzák rezgésbe, hogy frekvenciájuk állandó legyen. A másodpercenkénti hatszáz rezgés számra az elektromos ember üzembe helyezkedik és erről jelt ad, a kilencszáz rezgésszám mellett végrehajtja a kapott parancsot és az ezerháromezres rezgésszám után nyugalmi állapotba helyezkedik.

A Westinghouse Electric Company évek óta kísérletezett olyan elektromos szolgák kreálásával, kiket a távolból dirigálni lehet és parancsok végrehajtására lehet felszólítani. Az ideális módszernek a telefon útján való igazgatás látszott, mert a telefonhálózat rendelkezésre áll a legtávolabbi pontokon is, míg a külön vezeték nagyon költséges. Viszont a telefonba mechanikai szerkezetet nem szabad bekapcsolni, ezt a társaság nem engedte meg, az elektromos embert tehát úgy kellett megkérni, hogy hanghullámokkal lehessen dirigálni. Így született meg a szintetikus ember, amely hangvillákból, kapcsolókból, diafragmákból és elektromágnesek bonyolult rozatából áll. Nem nagyon esztétikus. Formája nem emberi.

Középen áll egy hatlappás rádió készülék és telefonkapcsoló tábla között. A közeljövőben nagy tömegben akarják az elektromos embereket gyártani.

Áramtelepeken, ahol ellenőrzés alatt kell tartani az áramerősséget erről telefonon információt adni és az áramot eljárni, vagy megindítani, kütünő szolgálatot fognak tenni feltaláló szerint. De szerep vár rájuk a háztartásban is.

A háziasszony bevásárlási körútjából vagy a klubjából felhívhatja a konyhát és főzési utasításokat adhat az elektromos embernek.

Az elektromos embert „televox”-nak keresztelte el a feltaláló.

.....

Izléses, praktikus névnapi ajándékok

Arany Bika illatszerláthban

(Vigszínház bejárat.) szerezhetők be.

Coly-Houbigant, D'orsay

parfümök, pouderek, kölnik óriási váasz-
tárban nagyon olcsón szerezhetők be.

Mese egy szivről

Valaki jött... Nótázva a hegyek közül. Lassu, kimért léptekben ereszkedett le a völgybe, egyetlen és ugyanazon dall dudolva.

A testét fehér köpeny takarta, a szeretet színéből szőtt szövet. Mikor leért a völgybe, rátért az országútra, mely sáros volt. De csodálatosképen a Jövevény meztelen lábával egyetlen sárcsöppet se csapott fel fehér köpenyegére.

Valaki jött... És a kezében tartott valamit: a saját szívet. Nagy vérző szívet... Mikor pedig a falu alá ért, emberek jöttek felé, és köszöntötték a Jövevényt, aki megölelte a felé sietőket, s mutató- és hüvelyk ujjával kicsipptetve egy darabot a szívéből, mindenkinek adott belőle.

Az emberek szívesen fogadták a Jövevény ajándékát s odaszorították azt a saját szíveikhez, hogy nagyobb legyen a szeretet számára...

Elkísérték pedig a falu határáig, ahol összeülkezve bucsuztak el tőle.

A Jövevény ment tovább s egy erdőbe ért. Az erdőben egy nagy csapat zsvány tanyázott. A vezéruk egy torzonborzos szakállu, villogó szemű betyár volt.

— Amid van, azt add ide! — kiáltotta a Jövevény felé.

Az pedig felé nyújtotta szívének megmaradt darabjait.

A zsvány vezér kezében egy hatalmas fahusángot tartott. Megforgatta a levegőben s lecsapott durván, rekedt nevetéssel a szegény kőborgó kezére. A Jövevény szívének megmaradt része odahullott az erdő sáros, vizes avarjára.

A durva támadástól megriadt ember futni kezdett. A zsványbanda mindegyik tagja fölmarkolt egy darabnyi sárt s a menekülő után dobta.

A Jövevény pedig csak futott, s köpenyegének széle mint fehér bárányfelhő uszott utána a levegőben.

Addig futott, mignem egy másik falu alá ért. Ott az országút szélén egy Mária-szobor állt. A szentasszony, akinek holdsugár szötte hajfonata lágyan omlott rózsaszínű vállaira, s akinek szemében a tóparti nefelejes színei villogtak.

Az alkony már bontogatni kezdte szárnyait, mikor a Jövevény oda omlott a szobor elé.

Fehér köpenyét szétmitotta, s a holdsugárban a szíve helyén ott látott mély sebe.

Tavaszi idők táján a falubeliek nagyon sok virágot hoztak a szent asszonynak s a szobor talpazatán ott illatozott a gyöngyvirág, az ibolya. És egy vérpírós rózsza is. Épen a középen.

Langyos szellők támadtak, illatos leheletük megbolygatta a fák lombjait.

A nyomorultul agyon hajszolt Valaki imádatos tekintettel nézett a szent asszony mására...

És abban a pillanatban aranycipős lábáról lerugta Mária a piros rózsát, amely odaesett pontosan a Jövevény sebére, a szíve helyett.

Szathmáry Zoltán.

Olcsó, tartós
Iskolai harisnyák
bőr- és posztó kalapok
Márton Gyula és fiánál

A NAP HIREI

Orgonaavatás a Református Tanítóképzőben

A debreceni református tanítóképző intézet a zeneteremben felállított orgonáját folyó hó 19-én, szombaton délután 5 órakor avatja fel.

Műsora a következő: 1. Himnusz. Előadja az ifj. Csokonai énekkar. Orgonán kíséri Bodnár Lajos zenetanár. 2. Avató beszéd. Tartja dr. Veress István tanítóképzőintézeti igazgató. 3. Liszt F.: A lelkesedés dala. Énekli a Tanítóképző Csokonai énekara Bodnár Lajos zenetanár vezetésével. 4. Orgonajáték. Bach E-moll fuga. Előadja Szabó Emil városi zeneiskolai tanár. 5. Baja Mihály: Az orgona. Szavalja Schmidt Géza 3. o. tanuló. 6. Schubert: Adagio H-moll symphoniából. Hegedűn előadja Szücs Géza 3. o. t. Orgonán kíséri Veress László 5. o. tanuló. 7. Köszönő beszéd. Tartja Molnár János 5. o. tanuló. 8. CXXII. zs. 2. v. Légyen Te köfalaidban. Orgonán kíséri Fábrián István 4. o. tanuló. — Belépti díj nincs. Önkéntes adományok az intézet kulturális céljaira köszönettel vétetnek.

— **Istentiszteleti rend a ref. templomokban, vasárnap, november 13-án.** Nagytemplomban délelőtt 9 órakor dr. Révész Imre, délelőtt 11 órakor Szele György, délelőtt fél 1 órakor levante ifj. istentisztelet Kovács János, délután 3 órakor templomi ünnepély, prédikál dr. Ballazár Dezső, délután 5 órakor Hegedűs Kálmán. — Kossuth ucai templomban délelőtt 10 órakor Magyar Bertalan, délután 5 órakor dr. Dancsházy Sándor. — Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor Nagy Sándor, délután 2 órakor Magyar Bertalan. — Ispótyi templomban délelőtt 10 órakor Uray S. délután 5 órakor vallásos ünnepély Farkas Pál. — Homokkertben délelőtt 10 órakor Márki Kálmán, délután 3 órakor vallásos ünnepély. — Szegényházban délelőtt 10 órakor Bagdy Dániel Kollégiumi Oratóriumban délelőtt 9 órakor Kovács János. — Kollégiumi Oratóriumban délelőtt 10 órakor levante ifjusági istentisztelet Mezey Béla. — Nyilastelepen délután 3 órakor Bódis Sándor. — Csapókerthben délután 3 órakor vallásos ünnepély. — Fancsikán Vajda László. — Ebesen Erdélyi Sándor. — Szepesen Kántor József. — Hármashegyen Halász András. — Vaggongyárban szombat délután 3 órakor Uray Sándor.

— **Az evangélikus templomban** az istentiszteletet folyó hó 13-án, vasárnap délelőtt 10 órakor Labossa Lajos vallásos ünnepély tartja. — Karcagon prédikál Farkas György. — Szerda délután 6 órakor biblióra. — Adakozzunk a szegények javára.

— **Miniszteri elismerés dr. Kuthi Sándornak.** A kultuszminiszter dr. Kuthi Sándor, debreceni ügyvédnek az északfranciaországi egyetemeken tartott magyar tárgy előadásaiért, s eredményes működéséért, őszinte köszönetet fejezte ki.

— **A debreceni Zenekedvelők Köre** első bérleti hangversenye november hó 25-én lesz, amikor is Ada Sari a világhírű olasz énekesnő fog szerepelni. A műsor rendkívül gazdag s nem egy meglepetéssel fog szolgálni. Napijegyek a Méliusznál.

— **A Kasz** folyó hó 13-án, vasárnap megkezdte a szokásos társas délutáni jait. Belépti díj nincs. Vendégeket a tagok kíséretében szívesen látunk. — *Rendezőség.*

A debreceni törvényszék elítelt három komádi asszonyt, akik a papválasztáson a csendőrök ellen izgattak

„Mi büszkén szenvedjük el a büntetést” — mondják a komádi asszonyok

A múlt év végén református lelkészválasztás volt Komádi községben. A két jelölt: Percz István és Pályi Dénes egyenlő számú szavazatot kaptak, ezért január 16-ára újabb választás lett kitűzve.

A második választást hős kortézia előzte meg és a falu lakossága izgottan várta a január 16-át. A kitűzött napon már a kora reggeli órákban megkezdődött a szavazás és délután a templomtéren kb. ezer főnyi tömeg várta a választás eredményét. Meg is jelent a helyszínen a választási biztos és kihirdette az eredményt, mely szerint a jelöltek megint egyenlő számú szavazatot kaptak és ezért másnap reggel pótválasztás lesz.

A bejelentés újabb izgalmat keltett. Annál nagyobb volt másnap a lakosság meglepetése, mikor a választási biztos bejelentette, hogy — előző nap tévesen lettek a szavazatok összeszámálva és Percz Istvánt, akire a szavazatok többsége esett, megválasztott lelkésznek jelentette ki.

Az ellenpárt zugolódni kezdett. — „Nem kell Percz! Le Perczezzel!” — hallatszott mindenfelől. Az elégedetlenség pár perc alatt olyan hatalmas méretet öltött, hogy dr. Tatár Zoltán főszolgabíró kénytelen volt csendőri kirendeltséget igénybe venni. A csendőrök meg is jelentek és három asszonyt, akik a leghangosabbak voltak, őrizetbe vettek.

A csendőri intézkedésre a kedélyek valahogy lecsillapultak, de most meg az elfogott asszonyok kezdtek kiabálni:

— *Ne engedelmessédjétek a csendőröknek! Mi adófizető polgárok vagyunk és azt csináljuk, amit akarunk. Ne engedjétek be a papot a templomba, ne engedjétek ide a csendőröket!*

Leprényi Lajosné, Kovács Eszter és Vas Balázsné ellen *izgatás miatt indult meg ezért eljárás.* Ügyüket tegnap tárgyalta a debreceni törvényszék Serly tanácsa. Miután a vád beigazolást nyert, a törvényszék Leprényinét 15 napi fogházra, a másik két vádlottat pedig 8-8 napi fogházra ítélte.

A főtárgyalás végén humoros jelenet következett. Ugyanis a védő és az ügyész megfellebbezték az ítéletet, az asszonyok azonban kijelentették, hogy megnyugosznak benne.

— *Mi büszkén szenvedjük el a büntetést!* — mondták — és felemelt fővel távoztak a tárgyalóteremből.

Elsőrendű képviselő Magyarországon minden nagyobb helysége részére á t a d ó.

Német birodalmi cég, melynek egyik főnöke Magyarországon tartózkodik, átadja egy fényesen bevált, korszakalkotó világmárka cikkének képviseletét. Csak a legügyesebb és nagyon megbízható emberek jelentkezzenek, olyanok, akik tartós existenciát akarnak és 2000 pengő tőke feletti rendelkeznek. Miután huzamosabb üzleti összeköttetésről van szó, előbb mindenkiről tudakozódunk, éppen ezért a komolytalan ajánlkozások céltalanok.

Különleges szaktudás nem kívánatos. Ajánlatokat „Nem ámitás, hanem valóság” jellege a att Rudolf Mosse hirdetőiroda. Budapest, IV., Váci uca 18. továbbít.

A debreceni magyar gör. kath. egyház ünnepe

A görög katolikus egyház köréből közlik: Negyedszázados jubileumát ünnepli meg a magyar gör. kath. egyházközség f. hó 13-án, de csak egészen szűk családi körben, mivel *Miklóssy István h. dorogi püspök elháríthatatlan akadályok miatt tavaszra halasztotta el egyházunk meglátogatását* és azon óhaját fejezte ki, hogy nyilvánosan a hatóságok bevonásával csak május végén jubláljunk. Hogy azonban a várakozó hűveink óhajának is eleget tegyen az elnökség, elhatározta, hogy f. hó 13-án délelőtt 10 órakor háláadó szent misét mutat be az Egek Urának szent beszéddel, körmenettel. Este 7 órai kezdettel műsorral egybekötött társas vacsorás összejövetelt rendez Vigkezdvi M. ucai iskolája emeleti termében, melyre a hűveket és összes jóbarátait szeretettel meghívjuk.

— **Időjelölés:** Változókéony s hűvös idő, sok helyütt csapadékkal és esetleg megélénkülő szelekkel.

— **Az OMKE hajdumegyei kerülete** ezton hozza tagjai sz. tudomására hogy folyó hó 13-án, vasárnap este 7 órakor dr. Bodroghy József ur, az OMKE központi titkára, a Kereskedelmi Csarnok dísztermében előadást fog tartani, az aktuális adó kérdésekről. — Felkérjük a t. tagtársainkat, hogy az előadáson, amelyen dr. Balkányi Kálmán ur, az OMKE központi igazgatója is részt fog venni és fel fog szólalni, minél nagyobb számban megjelenni szíveskedjenek.

— **Felkérjük** mélyen tisztelt megrendelőinket, hogy a karácsonyi ajándékoknak szánt fényképeket — már most készítse el, nehogy azok munkatorlás miatt késést szenvedjenek. Ruzicska-műterem, Piac utca 32. szám.

— **Emlékeztető.** A dr. Makóy Jenő budapesti ügyéségi alelnök Debrecenben érkezésével kapcsolatos értekezlet szombat délután fél 7 órakor, a Kollégium kistanácstermében, I. emelet lesz. Kérjük a meghívottak lehető teljes számban megjelenését. Az összehívók nevében dr. Kovács Andor egyetemi tanár.

— **Az Otthon tejesarnok újjáalakítása.** A püspöki palotában levő Otthon tejesarnok újjonnan berendezve és megnagyobbítva megnyit. Külön csemegesztyál. Olesó, szőlő árak. — Ezuttal is támogatást kér a tulajdonos.

— **A Tüzoltó Múzeum gyarapítása.** A budapesti Teudloff-Dittrich-cég értékes darabban gyarapította a debreceni tüzoltóság tanszermúzeumát, — amennyiben a helybeli Orbis műszaki r.-t. útján, az autófűtőkendőkbe és átalában, a modern motoros fűtőkendőkbe beépíteni szokott turbina szivattyút, miniatúr példányban elkészítette és azt a tüzoltó múzeum részére felajánlotta. Az oktatási célokra kitűnően felhasználható kis kőrforgó szivattyú, mint taneszköz, — de egyébként is, — nagyobb értékű képvisel. Az adományozó áldozatkészsége minden dicsőretet megérdemel.

— **A kereskedelmi és iparkamara** közli érdekeltségével, hogy Kunszentmárton község előjárósága a községi szolgák ruházati és lábbeli illetményeinek, — mely áll 15 öltőv, 12 teltikabát 12 sapka, 2 borsapka, 13 pár cipő, 4 pár csizmából, — 1927. évi december 15-ére leendő számlására, folyó évi november 21-én, délelőtt 10 órakor Kunszentmárton községhez tanácsstermében versenytárgyalást tart. — Zárt írásbeli ajánlatok 1927. évi november hó 21-én, délelőtt 9 óráig Kunszentmárton község előjárósághoz adandók be.

A debreceni kath. népszövetségi szervezet alakuló gyűlése

Az alakuló gyűléssel kapcsolatosan ma, szombat este háromnegyed hétkor a kath. templomban P. Lombos László, a szolnoki Szt.Ferenc-rendi zárda főnöke, kiváló egyházi szónok, szentbeszédet tart. Vasárnap reggel közös szent áldozás. — Vasárnap délután 4 órakor a r. kath. Kalazanti szt. József reál gimnázium tornatermében lesz az alakuló gyűlés, melynek diszszónoka Haller István v. miniszter, országgyűlési képviselő. A gyűlés iránt nemcsak a városban, hanem a környéken is óriási az érdeklődés, sőt Szolnokról is jön küldöttség. Este az Otthonban társasvacsera lesz, amelyre külön meghívók nem mentek szíjjel, hanem az otthontagok és más érdeklődők szombat este 6 óráig jelentsek be magukat, mert egyébként vacsora nincs.

A Meghívó. Ma, szombaton nagy burkaestélyt rendezek. Mezey György vendéglős. Eötvös ucca 91 szám. — **Traktorkeszélői tanfolyam.** — A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara, mezőgazdasági gépészeti vándoriskolájának debreceni traktortanfolyamára még néhány résztvevőt felvesz a Kamara. Beiratkozások délelőttönként 1 óráig délután 4 órától 6 óráig eszközölhetők. A tanfolyam előadásai este 6 órától 9 óráig fognak tartani, két héten át, de néhányszor a vezetési gyakorlatok idején a kora délutáni órákban is. — A tanfolyam előadása, folyó hó 21-én, hét főn kezdődik. — A beiratkozáskor a 10 pengő részvételi díj fizetendő a Kamara hivatalában. (Debrecen, Hunyadi ucca 57 szám. emelet).

A Menyasszonyi fényképek. — IDEÁLIS modern beállításban Ruzicskónál láthatók. Főtér 32 szám.

A Névnapi. alkalmi esokrok leg szebb kivitelben „Rózsa” virágcsarnokban (Kossuth ucca 2. szám).

— Esküvő a halálos ágyon. Sopronban, az Erzsébet-kórház egyik női kórterme — megható körülmények között végbement, — nem mindennapi esküvő színhelye volt. A menyasszony verejtékes lázban, halálos ágyon feküdt és mellette fekete ünneplőben a vőlegény, akinek kemény férfiarát is felidült a fájdalom. A menyasszony el-elhaló hangon mondta el az esküt, — a „Holtomiglan-holtodiglan”-t. A férfi szemében könny csillogott, sírtak a nézők, az apácák és a többi betegek is. A kórteremben egy hegykői árvaleány utolsó kívánsága teljesült. Horváth A. 19 éves árvaleány, október 31-én került a hegykői pásztorházból a kórházba. A leány tüdőbajban szenvedett és az orvosok pár napnál többet nem igen jósoltak szegénynek. Tegnapelőtt délben a leány állapota súlyosbodott. Mikor Horváth Anna megtudta, hogy *percei meg vannak számlálva*, felhívatta az apácát és elszuttogta neki, hogy van egy utolsó kívánsága. Odahaza a kis faluban van egy legény, aki jó volt hozzá, az árvához és most szeretne meg esküdni vele. — Délután teljesült a haldokló leány utolsó kívánsága. A kórház felkészte összeeskette vőlegényével Hartmann István hegykői péksegéddel. — Soha ilyen szomorú esküvő nem volt Sopronban. Olyan szomorú volt, mint egy temetés. Mindenki a lelke mélyéig meg volt rendülve, csak a haldokló ajkán lakadt enyhe mosoly. Boldog volt, mert a halál ajtajában a boldogsággal találkozott. — Az esküvő után elvesztette bútüdatát. Lázálmában szavakat fordított Pista... Szívem... Az új férj összenézett az orrossal és könnyei kicsordultak...

A debreceni törvényszék ismét elnapolta a siketnéma intézeti tanárok rágalmazási perének főtárgyalását

Pár héttel ezelőtt részletes tudósításban számoltunk be arról a rágalmazási perről, amelyet Markovics Árpád a debreceni Siketnéma Intézetének igazgatója és Govrik Béla az intézet volt tanára kölcsönösen indítottak egymás ellen. Mint ismeretes, Govrik egy már régebben megjelent nyílttéri nyilatkozatban visszaélésekkel vádolta meg Markovics igazgatót, neki tulajdonítva az intézetből való elbocsájtást. Markovics viszont egy másik nyílttéri nyilatkozatban komunistának nevezte Govrikot.

A debreceni törvényszék már több ízben tartott főtárgyalást ebben a rendkívül érdekes bűnperben, — azonban azt, a bizonyítási eljárás kiegészítése végett mindannyiszor el kellett napolni. *Tegnap ismét foglalkoztatta a bíróságot ez az ominózus ügy.* A főtárgyaláson dr Serly Jenő táblabíró elnökölt, — a vádat dr Eöry Kálmán kir. ügyész képviselte. — Govrik védelmét dr Porkoláb Zoltán nyíregyházi ügyvéd látta el, míg Markovics képviselőjében dr Aczél Jenő és dr Ruszka István ügyvédek jelentek meg.

A tegnapi főtárgyaláson is több tanut hallgatott ki a bíróság. Mogyoróssy Gyula, Debreceni Róza, Tóth Árpádné tettek tanuvallomást — *valamennyien kedvezően nyilatkozva Markovics igazgató szerepéről.* — Szerintük a Siketnéma Intézetében a legnagyobb rend volt, az igazgató jól bánt a növendékekkel, s arról sem tudnak, hogy Mar-

kovics az egyik növendékkel a saját ürülékét megetette volna.

Piroska Károly tanár, aki saját bevallása szerint is ellenséges viszonyban áll Govrikkal, — elmondja, hogy Govrik kommunista volt és igazgató akart lenni.

Kihallgatásra jelentkezett Brunner Lajos dr, aki az intézetnek alapítója óta orvosa. Ő az újságokban olvasta az állítólagos intézeti visszaéléseket és ezeket megcáfolja, — mert a növendékek az adott körülményekhez képest mindég jól voltak táplálva.

Porkoláb védő: Ha a növendékek ellátása nem lett volna megfelelő, ezt az orvos urnak jelentenie kellett volna.

— Igen!

— Igaz, hogy régebben igen sok skorbutos beteg volt az intézetben?

— Igaz. Ez régebben annak a következménye volt, hogy kukorica-kenyeret ettek, de azért most is fordult elő ilyen megbetegedés. Miután a védők indítványt tettek a bizonyítási eljárásnak újabb irányban való kiterjesztése tárgyában, — a törvényszék ennek lefolytatása végett a főtárgyalást félbeszakította és annak folytatását november hó 18-ára tűzte ki.

Villanyszereléseket
 minden berendezéshez, csatlakozásokat részletek is készítenek.
 Rosenberg és Hammer Piac ucca 8.

Az a sok ezer ember nem tévedhet

akik csakis a

Hajdusági

térfiruha áruházban szerzik be ruhaszükségüket hol mindenki a legolcsóbban, a legjobb férfi- és fiuruhát vásárolhatja. Szép és valóban pazar választék férfi- és fiuöltönyökben, téli és bőrkabátokban, fekete és színes városi bundákban s minden létező férfiruháneműekben.

Szives figyelmét felhívjuk pontos címünkre!

„Hajdusági” férfiruhaárúház

PIAC UCCA 67. szám,

Pontosan a megyeházzal szemben.

Megalakult a debreceni autósok ipartársulata

Az autó-ipar fellendülése szükségessé tette Debrecenben is a bérfuvarozó vállalkozók tömörülését. Az eddig szervezetlenségben levő autótaxi- és bérautótulajdonosok a kereskedelmi és iparkamara egyik termében tartották meg gyűlésüket, amelyen megalakították a debreceni géperejű bérfuvarozók ipartársulát. Az alakuló gyűlésen a város minden számottevő autótulajdonosa megjelent és osztotta az előkészítő bizottság részéről előadott okokat, melyek a tömörülést szükségessé tették, a kari érdekek védelmére.

Az alakuló gyűlésen letárgyalták az alapszabályokat és megválasztották az ipartársulat tisztikarát is. — Elnök lett Bleyer Andor, az Autóforgalmi RT igazgatója; társelnök Gyarmathy Miklós garasztulajdonos; pénztáros Székely Imre; titkár Balassa Sándor; ügyész dr. Fehér Mór; ellenőr Kiss József és Barna István. Választmányi tagok: Oláh Sándor, Neulaender Andor, Illés János, Cziczó Lajos és Kántor József.

— „A szőlők felújítása.” Irták: Teleki Andor m. kir. kormányfőtanácsos és Teleki Sándor szőlőbírók, Baross Endre dr. MSZOE igazgató előszavával. 2 kiadásban megjelent a „Pátria” Irod. Vállalat és Nyomdai R.-t. kiadásában. (Budapest, IX. kerület, Üllői út 25. szám). Ára 1 pengő. — Ez a 70 oldal terjedelmű és sok érdekes képpel ellátott könyvecske, hézagpótló mű, a magyar szőlészeti irodalomban és érdekes arra, hogy minden szőlősgazda megvegye, annál is inkább, miután ekkély ára miatt, a kisgazdák számára is hozzáférhető. A könyv első része tömören tárgyalja a szőlőfelújítás történetét Középeurópában és részletesen kiterjed hazai szőlőinknek amerikai alanyokon való rekonstrukciójára. A könyv második része részletesen leírja a használatban levő amerikai alanyokat és direktterméket, különös tekintettel hazai viszonyainkra. A könyv harmadik része az olványkészítés különböző módjaival foglalkozik, részletesen leírja a fás és zöldoltványok készítését és összegyűjti a különböző oltási módszerekkel az utóbbi évtizedekben szerzett tapasztalatokat. — A könyvecskektől hazánk határain túl is ismert európai hírvé gya korlati szőlészek írták, több mint 20 éves saját tapasztalataik és tanulmányaik alapján és miután minden szőlősgazda részére rendkívül hasznos tudnivalókat tartalmaz, gazdáinknak melegen ajánlhatjuk.

— A Tiszántúli Ipar és Kereskedelem ankétja a jövő évi munkakalkulációról. A Tiszántúli Ipar és Kereskedelem a tiszántúli egyetlen közgazdasági hetilapja, az egész tiszántúlról kiterjedő ankétot indított, hogy a tiszántúli építőipart és vállalkozást, a közeljövő munkaalkalmairól tájékoztassa. A legújabb számban közli már dr. Fráter László, Biharvármegye kiváló alispánjának nyilatkozatát, Biharvármegye jövő évi beruházási programjáról. Folytatja a lap báró Szerényi Józsefnek a Kamarában tartott nagyhatású előadása közlését, továbbá közli a Kamara nagy figyelmet érdemlő kritikáját, az új fényűzési forgalmiadó javaslatról. Az összes tiszántúli versenytárgyalási, szállítás stb. hirdetések, országos vásárlási, pénzügyi, piaci, kényszerregezési hűsipari hírek teszik tartalmassá a lapot, amely minden erejével a nehéz helyzetben levő tiszántúli iparosok, kereskedők érdekeit védi. — A Tiszántúli Ipar és Kereskedelem szerkesztősége és kiadóhivatala Debrecen, Piac ucca 81. szám. — Előfizetési ára negyedévre öt pengő. Olvassák az egész Tiszántúli!

— Dr Kardos László előadása a „Halálfiáról”. Az Irodalmi és Művészeti tanfolyam, minden évben tájékoztatja közönségét a magyar irodalmi élet legérdekesebb eseményeiről, leghevesebbet bízta keltett kérdéseiről. Ehez a programhoz híven, dr. Kardos László, ma szombaton délután 6 órakor Babits Mihály hatalmas regényéről a „Halálfiáról” ad elő. Babits e főműve csodálatos erejű és hűségű rajza a katasztrófa felé induló magyar társadalomnak így bizonyára számosakat fog érdekelni, mit mond erről az érdekességben, értékességben egyaránt páratlan alkotásról Kardos László, az országosan ismert jónévű kritikus. Az előadás helye a zsidó reálgymnázium, beérát a Simonffy uca felől.

— Elvesztette, vagy ellopták a pénztárcáját. Csütörtökön este a debreceni állomáson kétségbeesett ember kereste a rendőrséget. Előadta, hogy Nyikora Györgynek hívják, Szatmárról jön és Amerikába akar utazni, de az állomáson elvesztette a pénztárcáját, — amelyben vasúti jegyén kívül minden vagyona is benne volt. Azt nem tudta megmondani elvesztette-e a pénztárcáját, vagy valaki meglopja. A rendőrség megindította a vizsgálatot. Nyikora pedig Debrecenben maradt.

— Az esperanto térhódítása Debrecenben. — Sok új esperanto tanfolyam bizonyítja az esperanto térhódítását. Tegnap este kezdte esperanto tanfolyamát Gulyás Pál tanár, az iparosstanonciskola I. emelet, 3 számú termében. (Burgundia uca 3. szám) — hol ma, szombaton este 7—8 óra között is tart esperanto tanfolyamot, — akik az esperanto nyelvet rövid idő alatt jól elakarják sajátítani, jelentkezzenek a tanfolyamon. Tanfolyamok nyilván a gör. kath. elemi iskolában is, hol Mátyás József tanító úrnál lehet jelentkezni, lakik az iskola udvarában Vigkedvü Mihály uca 4. szám. — A közművelődési könyvtár épületében kezdődő esperanto tanfolyamon hétfő este fél 8—fél 9 órakor, földszint balra, a tanfolyamon lehet jelentkezni. — Az egyetemi hallgatók tanfolyamára Bakó Sándor és Gurbán Sándor orvostanhallgatóknál. — Esperanto tanfolyamokra jelentkezhetnek az Esperanto egyesület, Széchenyi uca 13. szám alatti helyiségében, hétfő este 6—8 óráig, Bozán Józsefnél, Hatvan uca 2. szám. — Hétfőn este 7 órakor kezdődik az esperanto tanfolyam. A Csapokerti Függelvényi Körben, e tanfolyam egyike lesz a legsikeresebb esperanto tanfolyamoknak. Már eddig több mint 30-an jelentkeztek az új tanfolyamra, melyet egy nagyon képzelt esperantista Kovács Sándor fog vezetni. Az esperantisták vezetősége módot akar adni minden tanulni vágyónak, ezért a most megindult tanfolyamait, díjtalanul rendezzi.

X Gyermekdivatházban. (Városházépület). Babiruhák, játszóruhák, s gyermekruhák legolcsóbban beszerezhetők.

— Születések. A debreceni anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán alábbi születéseket jelentették be: Koroknai József gazdálkodó, fu Imre, Vadász Mihály vasöntő, fu Béla és egy törvénytelen újszülött.

— Halálozások. A debreceni anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő halálozásokat jelentették be: Kelemen Antalné szül. Jeremiás Róza ref. 63 éves, Késes uca 76. — Iványi Károly ref 61 éves, Német uca 5. — Bancsik Imre ref. 19 éves, Hajó u 16. Kovács Julianna ref. 15 éves, Haláp 65 Pál Péterné szül. Béresi Julianna ref 71 éves, Deák Ferenc uca 24. — Balász Erzsébet ref. 15 hónapos Földes, Dobroczi Margit ref. 9 hónapos, Pestí uca 4 szám. — Vaszil Mária rk. 42 éves, Barna uca 16 szám.

Hirdetmény

a földbirtokreform eljárásnál mezőgazdasági ingatlanhoz jutók elhelyezkedése, sorshuzása és birtokbaadása tárgyában

A végrehajtással megbízott szerv képviselőjében elöljáró Szesztay Sándor mérnök felhívja a földbirtokreform eljárásnál mezőgazdasági ingatlanhoz jutókat, hogy az 1927 november hó 14-én, hétfőn délelőtt 9 órai kezdettel megtartandó mérnöki elhelyezkedési és sorshuzási tárgyaláson a városháza udvarán személyesen jelenjenek meg és ez alkalommal az eljárási költségek befizetését igazoló nyugtáikat hozzák magukkal.

Nyomatékosan felhívja a csoportok választmányi tagjainak, gazdasági szakértőinek, nemkülönben az érdekelt egyes földhözjutóknak figyelmét arra, hogy jelen tárgyalás előtt az érdekelt területeket okvetlenül járják be a helyszínen és a területek fekvéséről és egyéb érdekelt körülményeiről okvetlenül tájékozódjanak, mert a netáni tájékoztatásból eredő utólagos felszólalások későbbben tekintetbe nem fognak vétetni.

A kifizések és egyidejű birtokbaadások időpontjáról azok időpontja előtt néhány nappal az érdekelt földhözjutók egyenkénti értesítést fognak kapni postán és ezen értesítésben jelzendő időben és helyen okvetlenül személyesen jelenjenek meg és a birtokhatárok maradandó állandósításához hozzanak magukkal 4 darab száraz tölgyfa-cöveket 50x7x4 cm. méretben, simára legyalulva, hogy arra az eljáró mérnök feljegyzéseket eszközölhessen. Meg nem felelő cövekek vissza lesznek utasítva és azok másokkal pótlandók.

Megkeresem a megváltást szenvedők közül Ungváry Józsefet, Ke-

nyeres Károlyt, továbbá Debrecen sz. kir. város tekintetes Tanácsát, a Köntösgát és Gyugyori csárda nevezetű tagokat vonatkozásban, hogy az igénybevételi határok közelebbi megállapítása érdekében megjelenjen sziveskedjenek, illetve képviselőtőlük gondoskodni sziveskedjenek, illetve képviselőtőlük gondoskodni sziveskedjenek.

Megkeresem továbbá Mikepércs tekintetes Elöljáróságát, hogy a Mikepércsi kérelmezőket és pedig Szabó Lajos, Fekete István, Bacsó József, Seprényi Sándor, György Ferenc, Márkus József földhöz jutottakat hívja fel a tárgyaláson való megjelenésre és ennek megtörténtét igazoló okmányokat a tárgyalási jegyzőkönyvhöz való csatolás céljából juttassa a tárgyalás alkalmával a bizottság kezébe. Nevezettek közül a 4—6 tétel alatt megnevezettek az itt rendelkezésre álló adatok szerint az eljárási költségeket nem fizették meg s amennyiben ezen kötelezettségüknek a tárgyalás határnapjáig sem tesznek eleget, a további eljárásból kikapcsolatnak. Az itteni nyilvánfartás szerint ugyancsak nem fizették be az eljárási költségeket a Richter-féle tagon jelen alkalommal teljesítendő új kiosztásért Králl Károly, Pankotai József Iván és Kárási Lajosné.

Részben azonossági zavarok miatt, részben pedig az eljárási költségek befizetésének igazolása érdekében ugyancsak jelenjenek meg a tárgyaláson vitéz Kiss József tb. aljegyző, dr. vitéz Kiss István és Bana Sándor.

Debrecen, 1927 november hó 9-én.
Szesztay Sándor.

SPORTHIREK

Attila—Boeska.

Élénk érdeklődés előzi meg az Attila vasárnapi vendégzereplését. Az Attila legutóbb csak minimális góldifferenciával szenvedett vereséget a Hungáriától ami arra vall, hogy a csapat Nagy József tréner keze alatt sokat fejlődött. A Boeska csapata e héten szorgalmas tréninggel készült a vasárnapi mérkőzésre, hogy a Vidéki Kupában hozza helyre a bajnokságban szenvedett csorbát.

A Kisvárdai SE Debrecenben.

Az amatőr-bajnokságban egyetlen veretlen csapat áll meg; a Kisvárdai SE, amely eddigi eredményei alapján az őszi forduló első helyezettjének tekinthető. A KSE vasárnap Debrecenben vendégzereplél és ellenfele a DEAC jóképességű csapata lesz. Az egyetemi csapat jó formában van és aligha meg nem állítja a KSE-t diadalutjában. A mérkőzés délelőtt fél 11 órakor lesz, az egyetemi pályán.

A DTE Berettyóújfaluban.

Utolsó mérkőzését játssza le vasárnap Berettyóújfaluban a BUSE ellen a kék-sárgák csapata és ezen a mérkőzésen alaposan össze kell szedni tudásukat, mert győzniük kell, nehogy egy esetleges újabb vereség folytán a listának a végére kerüljenek. — A BUSE otthonában mindig kemény ellenfél volt, de ma is az. pláne, mert győzelme esetén a bajnokságban még előkelő helyezéshoz juthat. Kemény küzdelem után a kompletten kiálló DTE-nek van a

győzelemre nagyobb esélye. A mérkőzést dr. Havas vezeti.

Felhívás.

Felkérem a DTE alábbi játékosait, hogy vasárnap délelőtt, — pontosan fél 1 órakor — a Nagyrállomás előtt megjelenjen sziveskedjenek: Hidvéger, Polyik, Szutor, Kriszter, Fejér, Kalmár, Kiss, Gerő, Kántor, Marozsán. — Intéző.

Ref. Tanítóképző—Főreáliskola 2:2 (2:1).

Nívós mérkőzés keretében találkozott péntek délután a fenti 2 csapat és heves küzdelem után megosztottak a pontokon, noha a mutatott játék alapján a győzelmet inkább a váratlanul szép játékot mutató Főreáliskola érdemelte volna meg. Jók voltak: Tamássy, Nagy, Roósz és a mezőny legjobbjai: Simon (Főreáliskola); illetve: Thurzó, Nagy, Kiss és különösen Tóth (Tanítóképző). — Bíró: Schwartz.

Ma délután

a DTE nagyterdei sporttelepén a katolikus gimnázium felsőosztályu válogatott játszik a zsidó gimnáziummal, a KISOSZ bajnokságért, pontosan fél 3 órai kezdettel. Az érdeknek ígérkező mérkőzést nagy érdeklődés előzi meg. Bíró: Schwartz.

Postás—DVSC barátságos mérkőzés

lesz vasárnap az Attila—Boeska mérkőzés előtt, 12 órai kezdettel. — Tekintettel arra, hogy a DVSC komplett csapatát állítja ki, a szimpatikus Postás-csapat mindent el fog követni, hogy nagynevű ellenfelével

szemben hízalgó eredményt érjen el. A mérkőzés így tehát nívósnak ígérkezik.

Felkérem

a Varga-kert I. játékosait, hogy a III. ker. elleni barátságos mérkőzésen, a DTE pályán, vasárnap délután 2 órára megjelenjen sziveskedjenek. — Intéző.

Felhívás.

Felhívom a III. ker. SC alatt felsorolt játékosait, hogy vasárnap, — azaz 13-án, délután fél 2 órára, a Varga-kert elleni meccsen, a DTE sporttelepén, kivétel nélkül jelenjenek meg: Adám, Pollák, Karalvos Révi, Keresztes II., Grünweig Szabó, Nagy, Kiss, Guth, Sauerbrun. — Intéző.

KÖZGAZDASÁG

TERMÉNYTÖZSDE

Buza tiszai 77 kg 29.80—29.95, 78 kg 30.20—30.35, 79 kg 30.40—30.50, 80 kg 30.55—30.65, felsőtiszai 77 kg 29.65—29.85, 78 kg 30.—30.20, 79 kg 30.30—30.45, 80 kg 30.50—30.60, rozs 27.50—27.75, takarmányárpa I 25.25—25.75 II. 24.75—25.25, felsőmagyarországi sörárpa 27.—31.00, egyéb 26.50—28.50, köles 23.—24.00, tengeri 24.25—24.50, zab I 24.25—24.50, zab II 23.75—24. repce 48.—50.00, korpá 17.50—17.75, lucernamag 210—230, lóheremag 190—200.

VALUTA

Angol font	27.90
Belga frank	79.75
Cseh korona	16.94
Dán korona	153.35
Dinár	10.66
Dollár	569.90
Francia frank	22.55
Hollandi forint	230.85
Lengyel zloty	64.15
Lei	3.55
Lira	31.15
Német márka	136.30
Osztrák schilling	80.75
Norvég korona	150.95
Svájci frank	110.25
Svéd korona	154.00

VÁSÁROK SORRENDEJE

Szombaton, november 12-én. Állatvásár és kirakodóvásár: Cibakháza Szolnokmegye, — Gyoma Békésmegye, Makó Csanádmegye.

Vasárnap, november 13-án. Állatvásár és kirakodóvásár: Budapest (sertésvásár nincs), Gyoma Békésmegye, — Makó Csanádmegye, — Szabadzsállítás Pestmegye.

Hétfőn, november 14-én. Állatvásár és kirakodóvásár: Balatonfőkajár — Veszprémmegye, — Bácsbokod Bácsmegye, — Csege Hajdumegye, — Csorna Sopronmegye, — Gyöngyös Hevesmegye, — Hajduböszörmény Hajdumegye, — Halászi Mosonmegye, — Kápolna Hevesmegye, — Kocsér Pest megye (első vásár) — Lovászkaton Veszprémmegye, — Mátészalka Szatmár megye, — Nagyatád Somogy megye — Nógrád Nógrádmegye, — Rakamaz Szabolcsmegye, — Sajószentpéter Borsod megye, — (pótvásár), — Sárbogárd Fejérmegye (marha és sertésvásár nincs), Sásd Baranyamegye, (pótvásár), — Solt Pestmegye, — Sopron Sopronmegye, — Szekszárd Tolnamegye, — Szigetvár Somogy megye, — Tiszszentimre Szolnokmegye, — Csak kirakodóvásár: Ozd Borsodmegye.

Kedden, novembre 15-én. Állatvásár és kirakodóvásár: Borsodnádásd Borsodmegye, — (10 és marhavásár nincs), Gelej Borsodmegye, — Jánosház Vas megye, (sertésvásár nincs), — Kistere nye Nógrádmegye, — Lőrinci Nógrádmegye, — Nagyrákos Vas megye (10 és sertésvásár nincs), Solt Pestmegye, — Söskút Fejérmegye.

MINDENKINEK!

Minden idényre! Minden igénynek
megfelelő, divatos

férfi-, fiu- és gyermekruhák, felöltők

és bőrkabátok gazdag választékban
kaphatók a

MAGYAR RUHAIPAR

üzletében

A címre kérem nagyon vigyázni!

A Bika-szálló épületében vagyunk.

Szenzációs alkalmi eladások, olcsó árak az Ingóságközvetítőben

Debrecen és vidéke közönségének most, a bevásárlási időszakban első útja az Ingóságközvetítőhöz vezet, ahol szenzációs alkalmi vételek és olcsó árak vannak. Raktáriánkban ezer és ezer különféle tárgy van felhalmozva. Saját érdeke tehát, hogy azokat megtekintse.

Eladásra kerülnek: háló és ebédlő bútorok, könyvszekrények, könyvállványok, íróasztalok, kitűnő zongorák, — előszobafalak, konyhabútorok, hinta-zékek, betegtolókocsok, mindenféle hajlított bútorok, székek, fogasok, összesukós modern vasággyak, berzselyfoelek, nagy kályhák, takaréktűzhelyek, szelönok, diványok, kandeláberok, borhélyszékek, művészi festmények, képek, szobrok, varrógépek, antik poharak, porcellánok, gyönyörű vázák a legnagyobb választékban, debreceni és hortobágyi emléktárgyak, valódi debreceni csikóbőrös kulcsok, tányéros pipák, dohányzacskók, fokokok, eredeti hortobágyi pásztorkarikások, stb.



Palkányt és egeret

bámulatos gyorsan kiírhat biztos hatású szabadalmazott irtószerrel, nagyon olcsón kapható STERN festéküzletben Piac-u. 10 Bikavásztamban

Ingyen utasítás mindenkinek. Saját érdekében győződjön meg.

Fontos! Fontos!

A „Minerva”-féle

ügyvédi határidő napló

1928. XXXVII-ik évf. megjelent

1 példány ügyvédi napló széles 1/1 vászon 10 pengő.

1 példány ügyvédi napló széles 1/2 vászon 8 pengő 60 fillér.

1 példány ügyvédi napló hosszú 1/1 vászon 8 pengő.

Szerző előszava a XXXVII-ik évfolyamhoz: A XXXVII. évfolyamába lépő „Ügyvédi határidő napló” újabb utrabocsátása alkalmával közlöm a m. t. jogász közönséggel, hogy az adatok, amelyeket a Naplóban kezébe adok, ismét bővültek újabbakkal, hasznosakkal, a régiéket pedig a közben beállott változások figyelembevételével és a szokott gondossággal helyesbítettem, póltam...

Ama reményben, hogy a Naplóhoz fűzött kívánalmakat most is, mint eddig mindig, sikerült kielégítenem, ajánlom e művet a m. t. jogász közönségnek azzal a meleg óhajjal, hogy annak minél nagyobb hasznát vehesse.

Kelt Budapesten, 1927 szept. 2-án

Dr. Pajor Rezső.

A fent közölt árak mellett kapható és megrendelhető a

Méliusz

könyv, zenemű, papirkereskedésben
DEBRECEN,
FERENC JÓZSEF UT 26. SZÁM.
Telefon: 2-70. szám.

x Varrógépjavításokat szakszerűen, gyorsan és olcsón eszközöl a SINGER varrógép részvénytársaság, Debrecen, Ferenc József út (Piac utca) 79. sz.

APRÓ HIRDETÉSEK

LEVELEZÉS

PRÓBÁLJA MEG
jelgére levél van a kiadóban. 562

INTELLIGENS
jelgére levél van a kívánt helyen. 563

ALKALMAZÁST NYER

EGY
tisztességes 16—18 éves fiú kintlakással, mindenesnek felvétetik. — Tóth Jenőné éttermében. Bádogos utca 1. 500

FODRÁSZSEGÉD,
manicur kisasszony és egy jóhából való fiú tanulóknak azonnal beléphet. Kékedy József, Király utca 5. Ugyanott Speciál nőhajvágások izlésesen és olcsón.

CIPÉSZTANULÓ
fizetéssel felvétetik. Falussy, Csapó utca 41. 524

JOBB-
családból való, erősebb fiú, tanulóknak felvétetik. Jeney fűszerkereskedőnél. Kizvó 53. 494

FÉNYKÉPÉSZ

tanulónak középiskolát végzett fiú, Nagy Ibo-lya most nyíló műtermébe felvétetik. Érdeklődések: Nagy mérnöki iroda, Rákóczi utca 55. 546

EGY

tanuló és kifutó felvétetik Nábrády fűszerüzletében, Csapó 72. 514

MINDENES

bejárónőt keresek. Péterfia utca 11. kereszt-épület. 516

JÓMEGJELENÉSÜ
fiatal emberek ügynöknek, fiksze és jutalékra felvétetnek. Jelentkezni szombaton 1—3-ig. — Homokkert utca 103. 565

MINDENES

bejárónőt, könyvvél. — felvesz kéttagú család. Hatvan utca 23. számnál. 570

ALKALMAZÁST KERES

MOSNI
vasalni, elmegyek uri házakhoz. Pappné, — Batthányi utca 1. 573.

NÉMET

bonne keres állást, folyó hó 15-iki belépére. Megtudható Turai foglalkozást közvetítő iroda, Miklós utca 8. 541

NÉMET

kisasszony, kizárólag előkelő úri családhoz ajánlkozik november 15-re. Hilde Schieck. Széchenyi utca 16. 538

AJANLAT

FIGYELMES

kiszolgálás. Elsőrendű munkaerők a Verbőczy utca 2. szám alatti „Karola” hölgyfodrászszalonban. — Olcsó árak: fejmosás 0.80, ondolás 1.20, Manikür 0.50, Bérletváltásnál 20 százalékos engedmény. Tisztviselőknél külön engedmény. Speciális hajvágás 1.00-ért. 25a

HOMOKOT,

köbméterszáma 3 P 60 fillérért hához szállítok. Fuvarozást vállalom. Telefon 10-72. Bihari utca 4. 489

UTCA!

bütorozott szoba 1—2 úr részére kiadó. Péter fia 36. 487

Berentei szén 42,000
kor. Bükk vagy tölgyfa
48.000 kor. hazaszállít-
va, felaprítva. Schwartz,
Agárdi utca 6. Telefon
12-04. 429

Burgonya
elsőrendű válogatott
többféle, napi áron
házhoz szállítva,
term. lónél, Piac-u.
61. szám. Telefon
488. szám.

TÜZIFA, SZÉN
és mindennemű tüzelő
anyagok jutányosan be-
zerezhetők a Kovács
Gyula faterékén Károly
Ferenc József ut 18-b.
szám alatt. Telefon sz.:
4-64. 32-a.

Figyelem!
Szűzödjön meg a. Im
József-ágyáról s munkám
ariz-ágyáról. Minden
adott munkáért és
nyagért felelek. — Női
alp, sarok 240 fill. —
Férfi 280 fill. Női fej-
és 685 fill., férfi 760
ill. Férfi és női cipők
legelőbb anvagból s
egelőbban megrendel-
tetők Jungnál, Szepes-
égi utca 27. (Hersko-
vicsház).

NŐI
DIVAT SZALONMAT
átihelyeztem. Szent Anna
utca 7. szám alá, ahol
is a legszebb estélyi, s
uccai ruhákat, kosztü-
meket és kabátokat ké-
szítek, a legjutányosabb
árban. Sery Irma női-
szabó. — Tanulólanv
felvétetik. 415

KÁRPITOS
vállal javításokat, átala-
kításokat. Linoleum fek-
tetéseket. Piac utca het-
venöt. Szentpéteri. 15-a

BÁRSONY
és filc kalapok, a leg-
újabb mod:llek után ké-
szülnek, s legelőbban
beszerezhetők. Matta
Anna, Csemete utca 10
szám alatt. 417.

URI ASSZONYNÁL
4 fogásos úrihéd koszt
kihordásra kapható nap-
pi 1.20 pengőért. Cím a
Városház trafikban. —
Piac utca. B

DEBRECZENSKY
kárptosnál. Halköz 8.
kész hencserek, dívá-
nyok, matracok, bőr és
bersely fotelek állan-
dóan raktáron. Megren-
delést, javítást jutányos
áron eszközöl. 2-a.

NÉZZE MEG
Kirákatunkat és hason-
ltsa össze árainkat! —
Bársony Kalap 7. filc-
modell 8 pengőért. Ala-
kítás 3 pengőért. —
„Anny” női kalarsza-
onban, Csapó utca 47.
40-g

ERDŐS
kárptos, paplanos üze-
let átihelyezte Simonffy
utca 31. szám alá, —
Hencserek, díványok s
matracok, raktáron —
Megrendelést, javítást
jutányos áron eszközöl

Király kávé!
mégis a legjobbak, aro-
más, zamatos, a vevő
előt: pörkölvé, meleg
állapotban kapható —
Dögenfeld-tér 11. szám.

ÓBOR!
Zamatos házibor, lite-
renként 1.40. Kapható
mindennap. Poroszlav
út 53. 525

ÓBOR
2 éves, Zamatos Koka-
di, literje 1.60. Glück,
Péterfia utca 76. cseme-
ge üzletében. 384

Mérleghitelesítéssel
javítások legelőbban
Garai, Zsák-utca
11. (Csokonai utcá-
nal) Mérlegek súlyok
eladása.

NŐIKALAPOK
bár-onyból és filcből
nagy választék és olcsó
árak. Turyné, Pacsirta
tea 41. szám.

HÓCIPIPÓT,
sárcipőt tökéletesen az
Orbán gumi-üzem jav-
ít. Piac utca 9. 41/a.

HÓ ÉS SÁRCIPŐ
javító üzem legszebben
javít. Szander, Deák Fe-
renc utca 21. 387

BÁRSONY
Kalapok 6.50-tól alakítá-
sok 2.50-tól. „Juci” ka-
apszalomban, Csapó u.
73. szám. 54-a.

IGEN TISZTELT
vevőim, megrendelőim
és bérlőim szíves tudomá-
sára hozom, hogy el-
halálozott férjem 25
éves vízvezeték vállala-
tát, szakértő vezetése
mellett tovább vezetem,
kérem további nagybe-
csű pártfogásukat. Tisz-
telettel özv. Emerich
Vilmosné, Arany János
utca 16. szám. 121

Tölgyfa 50,000
felvágva, házhoz szállít-
va, métermázsánként
megrendelhető. Varga
utca 11. sz. 468

„IDEÁL”
olytönégő kályhák leg-
előbban egvedelárústítás.
Bakos vasúzetében. —
Csapó utca 86. 2-a.

TÜZIFA
vágott, szállítva 3.50,
barnaszén 3.20, porosz-
szé. legelőbban Grün-
feldnél, Csapó 16. 63-a

FIGYELEM!
Új szűcsüzemben. —
szőrme szükségleteit a
legelőbban beszerez-
heti. Megrendelhetők
női, férfi és gyermek
bundák a legszebb ki-
viteiben. Végh, Cegléd
utca 16. 13-a

BABIKABÁTOKAT
bubiruháskákat, Neu-
man és iskolaruhákat,
plisséaljakat, fehérhim-
zéseket, monogramozá-
sok készítését olcsón el-
vállalom, részlete is.
Közimunka gyermekdi-
vatszalon, Arany János
utca 16. szám. Telefon
10-12. szám. 1-a.

NAGY
húrka-estély. I. rendű
borok mellett. Cigány
zene. Holló Imre ven-
dégglőjében. Simonffy
utca 59. szám. 564

HALLÓ!
Olcsó cipők. Húsz év
óta fenálló, jó forgal-
mú cipészüzlet, teljes-
berendezéssel, szép ki-
rakattal, betegség mi-
att azonnal eladó. —
Ugyanott sajátkészítmé-
nyű úri, férfi és gyer-
mekcipők mélyen leszá-
llított áron kapható. —
Hunyadi utca 18. sz.
530

TEKSTIL
és rövidáru cégek kép-
viselőketek saját autók-
kal elvállaljuk, környé-
ken jól bevezetve. Cím
a kiadóba. B16

AMERIKAI
Hölgyfodrász szalonom
Piac utca 5. szám, fél-
emelet alá, Kossuth szo-
borral szemben, Bika-
oldal. átihelyeztem. Haj-
mosás, fésülés, ondolá-
s, manikur, arcápolá-
s. Legelőbban árak.
Weinsteinné. 566

SZÖRMÉVEL
díszített télikabátok 20
pengőtől, valamint se-
lyem és szövet ruhák
párisi divat szerint csak
námam készülnek 8 pen-
gőtől. Urilányoknak a
varró tanfolyamra he-
fratkozni állandóan le-
het. Tanítást elvállalok
a legelőbban kiképzés-
sel is. Bálint, Hunyadi
utca 18. szám.

ELSŐRENDŰ
valódi házi koszt, ebéd
4 fogás, egy hétre 5 P
60 Vacsora 4 P 40 kap-
ható kihordásra is. Hu-
nyadi utca 8. Kifőzés.
1-a

KERESLET
NAGYOBB
száraz, borkaktárnak
alkalmas pincehelyisé-
get keresek. Ajánlato-
kat Hauer, Szív utca
17. alatt leadandók. 490

JÓKARBAN
levő rövid zongorát —
megvételre keresek. —
Lámpagyár, Piac utca
85. 497

TEMETKEZÉSI
vállalathoz komoly tár-
sát keresek. Ajánlatot
„Társ” jelige alatt a ki-
adóba kérem. 522

TEHENET.
friss borjast, 15 liter
zarantált tejhozamul,
keresek megvételre. —
Írásbeli ajánlatok a ki-
adó hivatalba „Jó te-
lén” jeligével kérek.

VESZÉK
bútorokat, mindenféle
lakberendezési tárgya-
kat — Széchenyi utca
nyolc. Szentpéteri. 14-a

INTELLIGENS
partnert keres német
nyelv tanulásához úri
leány. „Ambició” jel-
igére. 533

KERESEK
selvempincsi nőstény
kis kutyámhoz kölcsön
hím párt. Szíves értesít-
ést Electrolux. Szent
Anna utca 10. Telefon
9-72. kérek. 544

KÖZPONTHOZ
közel, esetleg nagyerdei
úton házépítésre kivá-
lón alkalmas kis tel-
ket keresek. Ajánlatok
„Vízvezeték melletti
házhely” jeligére kiadó-
ba. 29-a

UAKAS
KIADÓ
kétszoba, előszoba, für-
dőszoba és mellékhelyi-
ségekből álló utcai úri-
lakás december elsőre.
Teleki utca 13. 513

UDVARRANYILÓ
szoba kiadó. Csapó 72.
fűszerüzlet. 515

UTCAI
bútorozott szoba kiadó.
H. névéd utca 8. 511

SZÉP
két különbejárattú utcai
szoba, irodának, azon-
nal kiadó. Simonffy 32.
földszint. Értekezni Si-
monffy 38. 552

KÜLÖNBEJÁRATU
bútorozott szoba, fürdő
szoba használatul ki-
adó. Simonffy utca 50.
547

ISTÁLLÓT
és egyszobás lakást bér-
be keresek. Cím a ki-
adóban. 543

KÜLÖNBEJÁRATU
bútorozott szoba, 15-
ikére kiadó. Csillag ut-
ca 8. 545

KÜLÖNBEJÁRATU
bútorozott szoba kiadó
november 15-re. Simon-
ffy utca 2-a. II. emelet.
8. 537

KÉT
parkettes — bútorozott
szoba, — külön vagy
együtt kiadó. Széchenyi
utca 38. 553

KÜLÖNBEJÁRATU
bútorozott szoba kiadó.
Dögenfeld tér 3. kereszi
épület. 569

KÉT
utcai szoba, irodának,
rendelőnek vagy gar-
con lakásnak. Piac ut-
cán kiadó. Telefon 610.
560

ÖZVEGY
úrind lakását megosztá-
ná fivőm lelkű, közép-
korú hivatalnokkövel.
Baross 14. 3-tól 6-ig. 559

KIADÓ
pincelakás, egyszoba —
konyha, Homok utca 7.
557

Különbejárattú
bútorozott szoba kiadó
Bundi utca 15. Ötödik
ajtó.

KÉT
elegánsan bútorozott
szoba kiadó, háló, nap-
pali. Piac 19. II. e. fo-
lyosó végén. 512

HÁROMSZOBÁS
lakás kiadó, mellékhe-
lyiségekkel. Késes utca
8. 511

MAGÁNOS
nyugdíjas vagy némi
jövedelemmel rendelke-
ző úrhölgynek ellátásért
lakást, fűtést, világítást
és némi fizetést adok.
Széchenyi utca 39. eme-
let, jobb ajtó. 531

KIADÓ
1 udvarranyiló szoba.
Mayer, Hatvan utca 9.
519

EGYSZOBÁ,
konyha, speiz, azonnal-
ra kiadó. Kerekes Géza
utca 39. 521

UDVARI
kétszoba, előszoba, für-
dőszoba, konyha, azon-
nal kiadó. Varga utca
43. Értekezni Eötvös ut-
ca 46. 518

KIADÓ
központban 2 utcai bú-
torozott szoba, mellék-
helyiségekkel. úri csa-
ládnek. Érdeklődni le-
het d. u. 3-5-ig. Cím
a kiadóban. 506

ÜZLET-RAKTAR
KIADÓ
liszt, terményüzlet, bár-
milyen célra, forgalmas
helyen. Árpádtér 19. sz.
485

ÜZLETHELYISÉG,
modern, nagy kiraka-
tos, Csapó utca 41. Rák-
óczi utcával szemben,
kiadó. B12

TÜZIFATELEP
villamosfűtésű és ap-
ritó berendezéssel, rész
vénykerettel együtt el-
adó. Cím a kiadóhiva-
talban. 6a

RÉGI
kisvendéglő, — családi
okól, miatt átadó, azon-
nal. Cím a kiadóban.
527

MŰHELY,
7 méter hosszú, 3 ab-
lakkal, kiadó. Rákóczi
utca 26. 523

HENTES
és mészárosüzlet kiadó,
berendezéssel vagy üre-
sen. Értekezni Veres ut-
ca 9. szám. 528

ELADÁS
KAPOSZTÁS-
hordó, 120 literes, telje-
sen jókarban, jutányo-
san eladó. Cím kiadó-
ban. 304

KÁLYHA,
öntöttvas, betétes, szén-
fűtésre, 110 cm. magas,
jutányosan eladó. And-
rássy út 39. sz. Sesta-
kert. 463

ELADÓ
üveges zárt hintó. Meg-
tekinthető a Debreceni
Működgyárban, Fürdő
utca 2. 27a

ÜVEGRALLONOK,
50 ltr-es, eladók. Ull-
mann, Piac utca 69.
482

ÖTVEN
nyolc hónapos ártány
eladó. Cím a kiadóban.
505

ZSAKETTÖLTÖNY,
csaknem vadonat új, —
olcsón eladó. Piac utcai
trafik, Városháza. B

ÚJ BUTOROK
eszállított árrakkal, há-
lósobák, konyha búto-
rok, bőrgarnitúrák, dívá-
nyok, hencserek, sza-
longarnitúra, tükrök s
mindenféle bútorok —
Széchenyi utca 3. —

SERTÉS,
fajtszta, 2 darab elő-
hasú mangalicz eladó
és egy 85—90 kiló köz-
ti javított tartani való.
Virág utca 21. sz. 548

ELADÓ
70 q káposzta, egy te-
telben, vagy részlete-
kint. Rákóczi 45. 551

ELADÓ
teljesen új sparhelt, tek-
nő, egy alpaca evő-
készlet, 6 személyes. —
igen olcsón. Péterfia 55
szám. 526

CSAPÓKERT
János utca 15. alatt
1 jó ártány sülde van
eladó. 540

ÖT
drb. hároméves ártány,
tíz drb. tizhónapos ár-
tány, nyolc drb. öthó-
napos sülde van eladó.
Virág utca 19. sz. 568

ÚJ
és használt férfi ruhák,
keménykalap, cipők —
180 l. ecetesbordó, 3
drb. 70 l. ballon, antik
negvedes inga-óra, díjat
nyert orosz spitz kutva
eladó. Baross 14. 3-6l
6-ig. 558

INGATLAN
Ipariüzemnek
alkalmas 650 négy-
szögöl két utcára
nyíló telek a Bő-
szörményi úton köz-
vetlen vasuti kitérő
és rakodónál és vil-
lamos megállónál
eladó. Értekezhetni
József kir. herceg-
ut a 16.

ELADÓ
ház, István út 13. sz.,
Töcskert, azonnal be-
költözhető. 457

SZÉP
családiliáz, két szoba,
konyha, speiz, pincevel,
verandával, kerttel ol-
csón eladó. Azonnal be-
költözhető. Kuruc utca
9. szám. 20a

ELADÓ
E. mok utca 86. számú
két utcára nyíló ház. —
jutányos áron, gazdál-
kodónak alkalmas. 486

FANCSIKÁN,
Hatvány és Kertész ta-
nyák között öt és fél
hold kiadó. Arany Já-
nos utca 56. 481